Pytania egzaminacyjne na swiadectwo klasy A

RADIOTECHNIKA

. Ktéry z ponizszych materiatoéw jest dobrym izolatorem elektrycznym?
a. szkio
b. grafit
c. krzem
. Obwadd elektryczny skfada sie z kilku rezystorow o réznych wartosciach i zrédta zasilania.
Potfgczenie, w ktorym przez wszystkie elementy ptynie ten sam prad nazywamy potgczeniem:
a. rezonansowym
b. szeregowym
c. réwnolegtym
. Przez kondensator o impedanciji 10 Q ptynie prad przemienny o czestotliwosci 50Hz i
wartosci 2A. Jaki bedzie spadek napiecia na kondensatorze?
a. 10V
b. 50V
c. 20V
. Przez trzy réwnolegte rezystory 1 Q, 2 Qi 4 Q ptyng prady odpowiednio 4 A, 2 Ai 1A.
Catkowite natezenie pradu ptyngcego w obwodzie to:
a. 4A
b. 1A
c. 7TA
. O ile spadnie napiecie 12 V akumulatora o rezystancji wewnetrznej 0,1 Q przy poborze 10 A
pradu?
a. 1Vv
b. 10V
c. 0,1V
. taczac réwnolegle zrédta napiecia powinno sie:
a. tgczyc zrédta o tej samej wydajnosci prgdowej
b. tgczy¢ zrodia tylko tego samego typu
c. zadbac¢ by ich napiecia byly jednakowe
. Jak nazywa sie zdolnos¢ do gromadzenia energii w polu elektrycznym?
a. opor
b. pojemnosé
c. kapacytancja
. Wspdtczynnikiem skrocenia przewodu nazywamy:
a. stosunek predkosci rozchodzenia sig fali elektromagnetycznej w przewodzie do
predkosci Swiatta w prozni
b. stosunek predkosci rozchodzenia sie fali elektromagnetycznej w przewodzie do
predkosci dzwieku w powietrzu
c. parametr wtyczki, okreslajacy o ile zostanie skrécony kabel po jej montazu
. Jak nazywa sie prad, ktory zmienia swoj kierunek w regularnych odstepach czasu?
a. prad staty
b. prad przemienny
c. prad siatki



10. We wzmacniaczu tranzystorowym w uktadzie wspolinego kolektora obcigzenie jest dotgczane
miedzy:
a. kolektor a zasilanie
b. baze a kolektor
c. emiter a mase
11. Od czego zalezna jest rezystancja przewodu?
a. jego materiatu, dtugosci, przekroju i temperatury.
b. jego materiatu, dtugosci, przekroju i uzytej izolacji.
C. jego materiatu, dtugosci, przekroju i napiecia pracy.
12. Ktory przewdd o tej samej dtugosci i przekroju bedzie miat najwiekszg rezystancje?
a. wykonany z aluminium
b. wykonany z zelaza
c. wykonany z miedzi
13. W obwodzie pradu statego przez rezystor 1 kQ ptynie prad 2 mA. Jaki jest spadek napiecia
na rezystorze?
a. 200V
b. 2000V
c. 2V
14. Do zasilacza o napieciu 12 V chcemy podtgczy¢ diode swiecgcg o napieciu przewodzenia 3 V
i nominalnym pradzie 20 mA. Jaki rezystor nalezy wtgczy¢ w szereg, by ograniczy¢ prgd?
a. 600Q
b. 150 Q
c. 450 Q
15. Ktéra z cech tgczy szeregowy obwdd rezonansowy LC z typowg anteng (dipol poffalowy):
a. w rezonansie stanowig tylko rezystancje
b. w rezonansie stanowig reaktancje pojemnosciowg
C. W rezonansie stanowig reaktancje indukcyjng
16. Wartosc¢ skuteczna napiecia sieciowego wynosi 230 V, ile wynosi jego amplituda?
a. 230V
b. 325V
c. 220V
17. Jaka jest zaleznos¢ fazowa miedzy przeptywajacym prgdem a napieciem w szeregowym
obwodzie rezonansowym w rezonansie?
a. napiecie wyprzedza prad o 90 stopni
b. prad wyprzedza napiecie o 90 stopni
C. napiecie i prad sg zgodne w fazie
18. Dziatanie funkcji "Noise Blanker" polega na:
a. zwiekszeniu pasma odbiornika
b. zmniejszeniu wzmocnienia odbiornika podczas okresowych impulséw zaktécen
c. przekierowaniu zaktdcen do kondensatora filtrujgcego
19. Modulacja CW nazywana jest modulacjg waskopasmowg, czy zatem jest mozliwe dowolne
zawezanie filtra wejsciowego odbiornika celem odciecia bocznych sygnatéw niepozadanych?
a. mozna zawezac¢ dowolnie
b. nie mozna, ponizej pewnej wartosci szeroko$ci filtra sygnat staje sie nieczytelny
c. mozna zawezac ale tylko o parzyste liczby hercow
20. W temperaturze pokojowej moc szumow termicznych w kanale o szerokosci 1 Hz wynosi -
174 dBm. lle wynosi moc szumow w kanale o szerokosci 10 kHz:
a. -134 dBm
b. -214 dBm



c. -170dBm
21. Panel fotowoltaiczny oddaje moc 24W i taduje akumulator prgdem 2A. Zaktadajgc
stuprocentowg sprawnosc¢ ukfadu tadowania, jakie jest napiecie na akumulatorze?
a. napiecie wynosi 24 V
b. napiecie wynosi 12V
C. napiecie wynosi 48 V
22. Rezystor ma wartos¢ 200 Q. Ptynie przez niego prad 300 mA. Jaka moc wydziela sie na
rezystorze?
a. 18w
b. 1800 W
c. 18w
23. Ktére z ponizszych stwierdzen opisuje modulacje amplitudy (A3E)?
a. posiada obie wstegi boczne
b. nie posiada wsteg bocznych
C. jest odporna na przemodulowanie
24. Modulacja PSK polega na:
a. dyskretnej zmianie fazy sygnatu
b. modulacji mocy wyjsciowej
c. nadawaniu obu wsteg bocznych na raz
25. Jakie sg trzy metody uzyskiwania modulacji jednowstegowej?
a. detekcja obwiedni, przez zmiane czestotliwosci fali nosnej, metoda sumacyjna
b. metoda filtrowa, metoda fazowa, metoda Weavera
c. metoda Marconiego, metoda Popowa, metoda kohererowa
26. Ktéra z wymienionych modulacji ma najwezsze pasmo?
a. SSB
b. PSK31
c. CW
27. Jesli dla sygnatu AM amplituda sygnatu modulujgcego réwna jest amplitudzie fali no$nej, to
mowimy, ze:
a. wspoétczynnik gtebokosci modulacji wynosi 100%
b. sygnat jest przesterowany
c. jest to modulacja z wyttumiong falg no$ng
28. Szerokosc¢ kanatu sygnatu PSK31 wynosi:
a. okoto 1 kHz
b. okoto 60 Hz
c. okoto 31,25 Hz
29. Jakie napiecie wystepuje na rezystorze o wartosci 50 Q przy dostarczeniu do niego mocy 200
wW?
a. 100V
b. 10000 V
c. 4V
30. Sita elektromotoryczna ogniwa wynosi 1,5 V. Rezystancja wewnetrzna ogniwa wynosi 0,1 Q.
Z ogniwa pobieramy prad 1 A. Jakie bedzie napiecie na zaciskach ogniwa?
a. 15v
b. 1V
c. 14V
31. Liczba 31 w nazwie modulacji BPSK31 oznacza:
a. szerokos$c¢ kanatu - 31 Hz
b. szybkosc¢ przesytania informacji - 31 Bd
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c. gtebokos¢ modulacji - 31%
W jaki sposdb w emisjach cyfrowych mozna zapewnic korekcje btedéw spowodowanych
zaktéceniami i zanikami w tgcznosci radioweyj:

a. przez wprowadzenie sumy kontrolnej CRC i ponowne wysytanie tej samej informacji

b. robi to operator wprowadzajgc odpowiednig komende do modemu

c. nie wprowadza sie korekcji, zaniki sg naturalng cechg tgcznosci cyfrowej
Moc PEP jest:

a. moca $rednig

b. mocg w szczytach modulacji

c. mocg maksymalng tranzystora, po przekroczeniu ktorej ulega uszkodzeniu
Sygnat silniejszy o 3 dB to:

a. sygnat o trzykrotnie wiekszej mocy

b. sygnat o dziesigciokrotnie wiekszej mocy

c. sygnat o dwukrotnie wiekszej mocy
Na skali S-metru jedna jednostka odpowiada wzrostowi odbieranego sygnatu o 6 dB. Aby
sygnat odbierany przez naszego korespondenta wzrdst z S7 do S9, moc nadajnika nalezy
zwiekszy¢:

a. osmiokrotnie

b. czterokrotnie

C. szesnastokrotnie
System antenowy dostarcza sygnat na poziomie -20dBm, jest on podtgczony do
przedwzmacniacza o wzmochieniu 10dB kablem o ttumieniu 3dB. Jakiej mocy sygnat
uzyskamy na wyjsciu przedwzmacniacza?

a. -13dBm
b. -33dBm
c. -27 dBm

Na wejscie analizatora widma mozna bezpiecznie podac¢ sygnat o mocy 20 dBm. Jakiego
ttumika nalezy uzy¢, by nie uszkodzi¢ przyrzgdu badajgc sygnat wyjsciowy nadajnika o0 mocy
100 W:

a. co najmniej 10 dB

b. co najmniej 30 dB

C. co najmniej 20 dB
Jak przebiegajg linie pola magnetycznego wytworzonego przez przewodnik z prgdem?

a. sgrownolegle do osi przewodu

b. przewodnik z prgdem wytwarza tylko pole elektryczne

c. sgrownolegte do powierzchni przewodnika i prostopadte do jego osi
Niedopasowanie anteny do linii transmisyjnej powoduje powstanie fali stojgcej i w
konsekwenciji:

a. odbicia sygnatu od miejsca niedopasowania i straty w linii transmisyjnej

b. moze spowodowac spalenie anteny

c. drgania fidera
Nadajnik o mocy wyjsciowej 100 W pobiera z zasilacza 280 W. Jego sprawnos¢ wynosi
okoto:

a. 36%

b. 64%

c. 280%
Jakg moc PEP dostarcza nadajnik, je$li napiecie miedzyszczytowe (peak to peak) zmierzone
oscyloskopem na sztucznym obcigzeniu 50 Q wynosi 200 V?

a. 200w



b. 100 W
c. 50wW
42. Jaka powinna byc¢ czestotliwos¢ probkowania sygnatu o maksymainej czestotliwosci
sktadowej 50 kHz, aby poprawnie mozna byto ten sygnat odtworzyc¢?
a. minimum 50 kHz
b. minimum 100 kHz
c. minimum 500 kHz
43. Rozdzielczos¢ bitowa przetwornika ADC wptywa na:
a. zakres dynamiki
b. szybkos¢ probkowania
C. pasmo przenoszenia
44. Transformator sieciowy na napiecie 230V, o sprawnosci 100 %, dostarcza po stronie wtérnej
napiecia 23V przy maksymalnym pradzie 10A. Jakiego prgdu mozna sie spodziewac po
stronie pierwotnej transformatora?
a. 2A
b. co najmniej 1 A
c. 10A
45. W tranzystorach polowych prad drenu sterowany jest przez
a. prad bazy
b. napiecie pomiedzy bramka, a zrodtem
C. pojemnosc¢ ztgczowg
46. Szeregowy obwod rezonansowy LC potgczony w szereg z obcigzeniem stanowi:
a. filtr pasmowoprzepustowy
b. filtr pasmowozaporowy
c. filtr IR
47. Jakie zalety sprawiajg, ze filtry kwarcowe stosowane sg w torze p. cz.?
a. duza stromosc¢ zboczy charakterystyki czestotliwosciowej pozwala na uzyskanie
dobrej selektywnosci
b. zafalowania charakterystyki czestotliwosciowej w pasmie przenoszenia pozwalajg na
tatwg realizacje funkcji automatycznej regulacji wzmocnienia
c. fatwos¢ budowy filtru o przestrajanej czestotliwosci sSrodkowej pozwala stworzy¢ filtr
podazajacy za czestotliwoscig VFO
48. Element aktywny we wzmacniaczu przewodzi przez caty okres wzmacnianego sygnatu.
Wzmacniacz ten pracuje w klasie:
a. A
b. B
c. C
49. W jakim celu uzywana jest automatyczna kontrola poziomu (ALC) we wzmacniaczu mocy
RF?
a. aby zréwnowazy¢ charakterystyke czestotliwosciowg nadajnika
b. aby zredukowac promieniowanie harmonicznych
c. aby zmniejszy¢ znieksztatcenia spowodowane nadmiernym wysterowaniem
50. Efektem mieszania dwoch sygnatéw o czestotliwosciach: 5 MHz i 2 MHz jest:
a. sygnat o czestotliwosci 3 MHz
b. sygnat o czestotliwosci 7 MHz
c. dwa sygnaty o czestotliwosci 3 MHz i 7 MHz
51. Ktéry termin opisuje zdolno$¢ odbiornika do wyodrebnienia sposréd réoznych sygnatdw
doprowadzonych do wejscia odbiornika tylko sygnatu o takiej czestotliwosci, na ktérg jest
nastrojony:



a. wspotczynnik dyskryminacii
b. czutosé
c. selektywnosc¢
52. Pewien reczny radiotelefon VHF/UHF pozbawiony jest filtrow pasmowych w torze
wejsciowym. Podczas aktywacji jednego ze szczytéw w ramach programu SOTA okazato sie,
ze nie mozna odebra¢ sygnatow korespondentéw, pomimo wykorzystania dobrej anteny
dookélnej. Czym moze by¢ spowodowane to zjawisko?
a. rozpraszaniem sygnatu na sladach jonizacyjnych meteoréw (meteor scatter)
b. zmniejszeniem czutosci odbiornika przez mocny sygnat nadajnika rozgto$ni radiowej
na sgsiedniej gorze
c. silnymi podmuchami wiatru
53. W odbiorniku superheterodynowym szumy fazowe oscylatora lokalnego majg wptyw na:
a. pogorszenie stosunku sygnatu do szumu
b. ptywanie odbieranego sygnatu telegraficznego
C. zmniejszenie sygnatu audio
54. Czy antena typu delta, o dlugosci promiennika ~41 m bedzie poprawnie dziatata w pasmie 20
m?
a. nie, to jest antena jednopasmowa
b. tak, antena typu delta stroi sie na kolejnych harmonicznych
c. tak, ale tylko jako odbiorcza
55. Co stanie sie kiedy nasz korespondent w pasmie 70 cm uzywa anteny o odmienne;j
polaryzaciji niz nasza?
a. wstegi boczne modulacji mogg zosta¢ odwrécone
b. sygnaty mogg by¢ znacznie stabsze
c. styszymy efekt echa na sygnale
56. Co oznacza pojecie ,stosunek przdd-tyt” w odniesieniu do anteny Yagi-Uda?
a. stosunek liczby direktoréw do reflektorow
b. stosunek mocy wypromieniowanej w kierunku gtdwnego listka promieniowania do
kierunku przeciwnego
c. stosunek mocy wypromieniowanej w przéd anteny do dipola potfalowego
57. Wspodtczynnik skrocenia kabla koncentrycznego to:
a. stosunek predkosci rozchodzenia sie fali w kablu do predkosci rozchodzenia w prézni
b. stosunek dtugosci kabla do jego srednicy
c. parametr charakteryzujgcy odpornosc kabla na promieniowanie UV
58. Jakie znaczenie ma liczba plam stonecznych w odniesieniu do propagacji KF?
a. wyzsza liczba plam stonecznych generalnie wskazuje na wieksze
prawdopodobienstwo dobrej propagacji na wyzszych czestotliwosciach
b. nizsza liczba plam stonecznych ogdlnie wskazuje na wieksze prawdopodobienstwo
wystgpienia sporadycznej propagacji przez warstwe E.
c. zerowa liczba plam stonecznych oznacza, ze propagacja radiowa nie jest mozliwa w
zadnym pasmie
59. Co oznacza skrot MUF?
a. minimalna uzyteczna czestotliwos¢ dla komunikacji miedzy dwoma punktami
b. maksymalna uzyteczna czestotliwo$¢ do komunikacji miedzy dwoma punktami
c. minimalna uzyteczna czestotliwo$¢ na nastepne 24 godziny
60. lle mocy zostaje wypromieniowane przez antene, jesli miernik mocy podtgczony pomiedzy
nadajnik a antene wskazuje 100 W mocy padajgcej i 30 W mocy odbitej?
a. 130w
b. 70w



c. 30W
61. Jaka jest przewaga wektorowego analizatora antenowego (VNA) nad miernikiem SWR
(reflektometrem)?
a. miernik SWR wymaga okres$lonej czestotliwosci do dziatania
b. analizator nie potrzebuje dodatkowego zasilania zasilajgc sie z sygnatu w.cz z
nadajnika
c. analizator jest w stanie wykazac¢ sktadowg indukcyjng lub pojemnosciowg badanej
anteny oraz okresli¢ miejsce rezonansu
62. Ktéry parametr ma najwiekszy wptyw na doktadno$¢ miernika czestotliwos$ci?
a. doktadnos¢ ttumika wejsciowego
b. doktadnos¢ generatora wzorcowego
c. doktadno$¢ kalibracji dzielnika czestotliwosci
63. Co jest dobrg praktykg przy pomiarach obwodoéw wielkiej czestotliwosci za pomocag
oscyloskopu?
a. utrzymanie jak najkrétszego potgczenia uziemienia sondy
b. nieuzywanie sprzezenia statoprgdowego do pomiaréw sygnatow przemiennych
c. ustawianie oscyloskopu na mozliwie najkrotszg podstawe czasu
64. Proces, ktory zachodzi w nieliniowym elemencie lub uktadzie elektronicznym, kiedy sktadowe
widma sygnatu oddziatujg na siebie tworzgc fatszywe sygnaty to:
a. demodulacja
b. powielanie
c. intermodulacja
65. Co jest jednostkg impedanc;ji?
a. farad
b. om
c. herc
66. Czy opor elektryczny przewodu zalezy od materiatu z ktérego jest wykonany?
a. zalezy
b. nie zalezy
c. zalezy od izolacji przewodu
67. Izolatorami nazywamy materiaty ktére:
a. nie przewodzg pradu elektrycznego
b. przewodzg stabo
C. przewodzg prad przy wysokim napieciu
68. Ktéry przewdd o tej samej dlugosci i przekroju bedzie miat najmniejszg opornos¢?
a. wykonany z aluminium
b. wykonany z zelaza
c. wykonany z miedzi
69. Ktéry z materiatdw ma wiasnosci pétprzewodnikowe?
a. zioto
b. german
c. platyna
70. Zaréwka 12 V pobiera z baterii 0,1 A. Jakg oporno$¢ ma zaréwka?
a. opornosc 120 Q
b. opornos¢ 12 Q
c. opornosc¢ 1,2 Q
71. Zaréwka ma moc 24 W i pobiera z akumulatora 2 A. Jakie jest napiecie akumulatora?
a. napiecie wynosi 24 V
b. napiecie wynosi 12 V



C. napiecie wynosi 48 V
72. Ferromagnetyki to materiaty, ktérych przenikalno$¢ magnetyczna jest:
a. wieksza niz przenikalno$¢ magnetyczna powietrza
b. mniejsza niz przenikalno$¢ magnetyczna powietrza
c. roéwna przenikalnosci magnetycznej powietrza
73. Czy predkosc fali elektromagnetycznej zalezy od o$rodka, w ktérym sie rozchodzi?
a. tak
b. nie zalezy
c. zalezy jedynie od temperatury o$rodka
74. Dtugosc¢ fali rozchodzacej sie w powietrzu wynosi 1500 metréw. Jaka jest czestotliwosc¢ tej
fali?
a. 2MHz
b. 200 kHz
Cc. 233 kHz
75. Jaki zakres czestotliwosci dzwiekdéw wystarcza dla zrozumiatego nadawania mowy?
a. od 300 Hz do 3 kHz
b. od 100 Hz do 5 kHz
c. od 20 Hz do 15 kHz
76. Modulacja telegraficzna CW polega na:
a. przerywaniu fali nosnej
b. zmianie jej czestotliwosci
C. zmianie jej fazy
77.Emisja CW jest emisja:
a. wagskopasmowg
b. szerokopasmowg
c. z modulacja fazy
78. Powszechnie uzywana szerokosc¢ kanatu FM w pasmie 2 m to:
a. 12,5kHz
b. 50 kHz
c. 200 kHz
79. Powszechnie uzywana szerokosc kanatu przy emisji SSB to:
a. 9kHz
b. 2,7 kHz
c. 1,5kHz
80. Ktéra z podanych mocy PEP odpowiada napieciu maksymalnemu Umax = 100 V,
zmierzonemu oscyloskopem na wyjsciu nadajnika, na obcigzeniu 50Q ?
a. 200w
b. 100 W
c. 50w
81. Do cewki powietrznej 100 yH wkfadamy rdzen ferrytowy o wzglednej przenikalnosci y= 10. lle
wyniesie indukcyjnos¢ cewki?
a. wzrosnie do 1000 uH
b. nie zmieni sie
c. zmaleje do 10 pH
82. Sg dwie cewki powietrzne. Przy tej samej Srednicy i liczbie zwojow, L1 jest nawinieta drutem
dwa razy grubszym niz L2. Ktéra z nich ma wiekszg dobro¢ Q?
a. cewkall
b. cewka L2
c. obie majg takg samg dobro¢, bo majg tg samg srednice



83. Przektadnia transformatora wynosi 20 do 1. Strona pierwotna wtgczona jest na napiecie sieci
240 V. Jakie napiecie bedzie po stronie wtoérnej?
a. 24V
b. 12V
c. 20V
84. Diody prostownicze sg stosowane do:
a. do eliminacji tetnien zasilacza
b. do prostowania pragdu w zasilaczach
c. do stabilizacji napiec
85. Diody Zenera to diody:
a. stuzgce do stabilizacji napie¢
b. Swiecace
c. na bardzo wysokie czestotliwosci
86. Warikap to:
a. dioda mikrofalowa
b. dioda pojemnos$ciowa
c. dioda stabilizacyjna
87. Lampa elektronowa pentoda posiada:
a. piec elektrod
b. cztery elektrody
c. trzy elektrody
88. Cztery oporniki o wartosciach 5 Q zostaty potgczone szeregowo. lle wynosi opornos$é
zastepcza?
a. 10Q
b. 20Q
c. 400Q
89. lle opornikéw bezindukcyjnych o wartosci 200 Q nalezy potgczy¢ rownolegle by uzyskac
sztuczne obcigzenie antenowe 50 Q7?
a. 5szt.
b. 2 szt.
c. 4szt.
90. Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa sie ten rodzaj prostownika?
a. prostownik dwupotéwkowy
b. prostownik jednopotéwkowy
c. prostownik mostkowy dwupotéwkowy

T hn

91. Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?
a. prostownik dwupotowkowy
b. prostownik jednopotéwkowy




c. prostownik mostkowy dwupotéwkowy
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92. Wzmacniacz wzmacnia sygnaty w zakresie od 100Hz do 10 kHz. Wzmacniacz ten nazywamy
wzmachiaczem:
a. niskiej czestotliwosci
b. wzmacniaczem posredniej czestotliwosci
C. wzmacniaczem selektywnym
93. Wzmacniacz jest przesterowany kiedy:
a. ma za duze napiecie zasilania
b. ma za duze napiecie wejsciowe
c. pracuje w klasie C
94. W jakiej klasie powinien pracowa¢ wzmacniacz w.cz. do wzmachniania sygnatu SSB?
a. wklasie C
b. w klasie AB
c. impulsowo
95. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych, ale
nieopisanych blokow. Blok 1 to:
a. generator stabilizowany
b. komparator
c. dzielnik wzorca
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96. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych, ale
nieopisanych blokéw. Blok 4 to:
a. dzielnik wzorca
b. generator wzorca
c. komparator

6. [¢— 3.2 MHz
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97. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 1 to:
a. filtr wejsciowy
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor AM
ANT ARW

6. [¢—— 3,2 MHz
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98. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 5 to:
a. heterodyna
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor AM
ANT ARW

Y
Y

99. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW, SSB
z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 1 to:
a. wzmacniacz w.cz.
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor AM CW SSB
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100. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 9 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. wzmacniacz posredniej cz.
c. heterodyna

h 4
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101. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 1 to:
a. filtr wejsciowy
b. wzmacniacz akustyczny
c. heterodyna

L ST

102. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 2 to:

a. wzmacniacz akustyczny
b. I mieszacz
Cc. wzmacniacz Il p.cz.

'Y 7'y L l
10. 9. 8. —




103. Jaka powinna by¢ stabilnos¢ heterodyny w odbiorniku komunikacyjnym?
Czestotliwos¢ heterodyny na najwyzszym zakresie po wtgczeniu odbiornika powinna
zmieniac sie nie wiecej jak:

a. 0200 Hz
b. 0500 Hz
c. 01000 Hz

104. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno

pasmo amatorskie. Blok 4 to:
a. filtr wyjSciowy
b. wzmacniacz mocy (PA)
C. separator

Bl

Lo 20 |, 3.

R

Klucz
105. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 1 to:
a. wzmacniacz mocy (PA)
b. oscylator (VFO)
C. separator

1. > 2. > 3. ] ~ s. > 0. > 7. J

R

Klucz
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106. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma
amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 1 to:
a. wzmacniacz mocy (PA)
b. oscylator (VFO) 5 - 5,5 MHz
C. wzbudnica SSB 9 MHz

9 MHz 3.5-14MHz  3.5MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
—-
D_ 1. » 2. » 3. 4. > S » O.

—>

r 3

5-5.5 MHz
7.
107. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma

amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 2 to:
a. wzmacniacz sterujgcy



b.

mieszacz

(O—

c. filtr wyjsSciowy
9 MHz 35-14MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
—-
1. » 2. » 3. 4. > S » O
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5-35.5 MHz
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108.

Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania dipola poffalowego

zawieszonego poziomo?

a.
b.
C.

109.

dookolna

osemkowa

kierunkowa w linii zawieszenia

Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania pionowej anteny

¢wiercfalowej?

a.
b.
C.

110.

oo

dookdlna

kierunkowa

w ksztatcie koniczyny

Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi-Uda. Element 1 to:
reflektor

wibrator

| direktor

111.

oo

Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi-Uda. Element 2 to:
wibrator

Il direktor

reflektor



112. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi-Uda. Element 3 to:

a. wibrator

b. I direktor
c. Il direktor

1.
2.
3.
4.

/ [ E—

113. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi-Uda. Element 4 to:

a. | direktor
b. 1l direktor
c. wibrator

1.

2.
3.
4.

/ [ E—

114. W jakim przypadku powstaje w linii przesytowej w.cz. fala stojgca?

a. kiedy kabel nie jest utozony prosto
kiedy obok kabla koncentrycznego przechodzi inny kabel

c. kiedy impedancja obcigzenia nie jest zgodna z impedancjg falowg kabla
115. Jak nazywa sie przyrzad do mierzenia wspotczynnika fali stojgcej?
rezystomierz
reflektometr
c. refraktometr

=
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116. Reflektometr wskazuje, ze amplituda fali padajgcej jest rowna amplitudzie fali odbite;.
Wspdtczynnik fali stojgcej rowny jest nieskonnczonosci. Co moze byc¢ przyczyng takiego
stanu?

a. zwarcie lub przerwa w kablu
b. niewielka zmiana opornosci falowej anteny
c. zamoczenie izolacji w kablu
117. Niesymetryczny kabel koncentryczny 50 Q do symetrycznej anteny o opornosci
falowej 50 Q najlepiej potdgczy¢ za pomoca:
a. ununa9:1
b. baluna 1:1 (symetryzatora)
c. baluna 1:2
118. Czy stan jonosfery ma wptyw na rozchodzenie sie fal krotkich?
staby
tylko okresowo, w dzien
c. ma bardzo duzy wptyw

1109. Okoto 11-letnie cykle zmian propagacji zwigzane sg z:
a. cyklem stonecznym

cyklem przebiegunowania Ziemi
c. fluktuacjami sredniego poziomu morza
120. Co to jest zasieg horyzontalny na UKF?
zasieg wyznaczony linig horyzontu radiowego
zasieg obliczony z mocy promieniowanej e.i.r.p.
c. zasieg teoretyczny nadajnika

121. Dalekie rozchodzenie sie fal UKF podczas inwersji temperaturowej zawdzieczamy:
a. wielokrotnemu odbijaniu sie fal od cieptej ziemi

odbijaniu sie fal radiowych od podstawy chmur wysokich
c. prowadzeniu fal przez dukty powstate z warstw cieptego i zimnego powietrza

122. Skrét EME oznacza tgcznosci:

z wykorzystaniem odbicia sygnatu od Ksiezyca

wykorzystaniem do tgcznosci sity elektromotorycznej SEM

c. za pomocg elektromagnetycznej emisji EME na UKF
123. Jak w warunkach amatorskich zmierzy¢ moc wyjsciowg nadajnika?
a. poprzez pomiar napiecia za pomocg sondy w.cz. na oporze sztucznej anteny 50 om i
obliczenie
b. poprzez pomiar prgdu i napiecia statego doprowadzonego do stopnia mocy (PA)
C. poprzez uzyskanie raportu od korespondenta
124. Jakim przyrzgdem mierzymy dopasowanie anteny do nadajnika?
a. miernikiem znieksztatcen nieliniowych
b. sprawdzeniem czy kabel sie nie grzeje
c. za pomocay reflektometru
125. Jak zwalczy¢ zakitdcenia rozprowadzane siecig energetyczng?
a. przez stosowanie grubych przewodéw
b. przez stosowanie filtrow sieciowych, ekranowanie urzadzen i odpowiednig konstrukcje
urzgdzenh
C. przez zastosowanie zabezpieczenia réznicowoprgdowego

126. Jezeli nadajnik amatorski powoduje zaktdcenia, to jakie elementy sprawdzamy w
pierwszej kolejnosci?

a. prawidiowe dziatanie mikrofonu
b. blokade szumdw odbiornika

o
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c. liniowos¢ stopnia mocy (PA), filtr wyjsciowy, uziemienie radiostacji
127. Jezeli nadajnik promieniuje energie w.cz. poprzez sie¢ zasilajgcg to stosujemy:
filtr w.cz. na wyjsciu antenowym nadajnika
dtawnice kablowag
c. uziemiamy obudowe i wtgczamy filtr sieciowy w zasilanie
128. Jaka instytucja zajmuje sie lokalizowaniem zaktécen radiowych i radioelektrycznych
oraz badaniem sprzetu radionadawczego?
a. Urzad Komunikacji Elektronicznej
b. Ministerstwo Ochrony Srodowiska
c. sztaby antykryzysowe
129. W obwodzie pradu statego przez opornik 1000 Q ptynie prgd 2 mA. Jaki jest spadek
napiecia na oporze?
a. spadek wynosi 500 V
b. spadek wynosi 2000 V
c. spadek wynosi 2V
130. Akumulator ma napiecie 6,5 V. Do akumulatora chcemy podtgczy¢ zarowke 3,5V 0,3
A. Jaki opornik nalezy wtgczy¢ w szereg by ograniczy¢ prgd?
a. opornik 3,5 Q
b. opornik 100 Q
c. opornik 10 Q
131. Jakie napiecie wystepuje na oporze 50 Q przy dostarczeniu do niego mocy 200 W?
a. 100V
b. 200V
c. 50V
132. Dobierz optymalnie moc nominalng (znamionowg) rezystora 100 Q w przypadku w
ktérym ptyngcy przez niego prad wywotuje na nim spadek napiecia 3V.
a. grupalw
b. grupa 0,125 W
C. grupa05WwW
133. Jaka jest czestotliwos¢ pragdu zmiennego, ktérego okres wynosi 0,02 s?
a. 100 Hz
b. 50 Hz
c. 60 Hz
134. Wartos¢ amplitudy napiecia sinusoidalnego wynosi 200 V. Jaka jest warto$¢
skuteczna napiecia?
a. 200V
b. 400V
c. 1414V
135. Napiecie miedzyszczytowe sinusoidalnego prgdu zmiennego wynosi 678 V. lle wynosi
wartos¢ skuteczna tego napiecia?
a. 340V
b. 240V
c. 680V
136. Sita elektromotoryczna ogniwa wynosi 1,5 V. Oporno$¢ wewnetrzna ogniwa wynosi
0,1Q. Z ogniwa pobieramy prad 1 A. Jakie bedzie napiecie na zaciskach ogniwa?
a. 15V
b. 1V
c. 14V
137. Pole elektryczne moze by¢ ekranowane za pomoca:

oo



a. ekranow z blach
ekrandw z izolatoréw
c. ekranow z wibkna szklanego
138. Dlaczego rdzenie transformatorow wykonywane sg z blaszek?
ze wzgledu na lepsze chtodzenie
ze wzgledu na tatwiejsze wykonanie
c. ze wzgledu na mniejsze straty wynikajgce z prgdéw wirowych
139. Fala elektromagnetyczna ma dwie sktadowe. Zaznacz ktéra kombinacja jest
poprawna:
a. skfadowa elektryczna i sktadowa predkosci
b. sktadowa elektryczna i sktadowa magnetyczna
c. skfadowa magnetyczna i skladowa predkosci
140. Czestotliwos¢ pracy nadajnika amatorskiego wynosi 3,5714 MHz. Jaka jest
przyblizona dtugos¢ fali tego nadajnika?
a. 80m
b. 40m
c. 20m
141. Czy czysty sygnat sinusoidalny 1000 Hz zawiera harmoniczne 2000 Hz i 3000 Hz?
zawiera tylko 2000 Hz
zawiera obie harmoniczne
C. nie zawiera w ogodle harmonicznych
142. Przy modulacji amplitudy AM szerokosc¢ kanatu radiowego zalezy od:
a. najnizszych czestotliwosci modulujgcych
amplitudy modulujgcego sygnatu
c. najwyzszych czestotliwosci modulujgcych
143. Modulacja FSK oznacza:
modulacje amplitudy
modulacje fazy
c. modulacje z przesuwem czestotliwosci
144. Moc wyjsciowg nadajnika FM podano w dBm i wynosi ona 33 dBm. lle to jest w
watach? (dla utatwienia podajemy, ze 30 dBm odpowiada 1 W)
a. 2w
b. 130 W
c. 20W
145. Napiecie na wejsciu odbiornika o opornosci 50 om wynosi 10 pV. Napiecie to wzrosto
do 100 pV. O ile wzrosto napiecie wyrazone w dB?
a. 010dB
b. 020dB
c. 040dB
146. Zasilacz nadajnika dostarcza do stopnia koncowego nadajnika napiecie 20 Vi prad 5
A. Jaka jest sprawnosc¢ energetyczna stopnia koncowego w %, jezeli na wyjsciu zmierzyliSmy
moc PEP =40 W?
a. 50%
b. 40 %
c. 60%
147. Tolerancja wykonania opornika 1 kQ wynosi 5 %. W jakich granicach zawiera sie jego
opornosc?
a. od0,9do 1,1kQ
b. od 0,98 do 1,02 kQ
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c. od 950 do 1050 Q

148. Spadek napiecia na oporniku wynosi 100 V, przy pradzie 10 mA. Opornik jakiej mocy
zastosujemy w tym miejscu?
a. 10w
b. 1W
c. 0,5W
149. Kondensator mikowy ma pojemnos¢ 6800 pF, i napiecie pracy 500V. Czy mozna go

zastosowac¢ w miejsce kondensatora 6,8 nF o napieciu pracy 250 V?
a. tak, mozna
b. nie mozna
C. mozna, ale potrzebne sg dwa takie kondensatory
150. W obwodzie pradu zmiennego przy tej samej czestotliwosci zmieniono kondensator
2200 pF na 22 nF. lle razy zmniejszyta sie reaktancja Xc?
a. 2razy
b. 100 razy
c. 10razy
151. Tranzystor krzemowy ma wzmocnienie pragdowe (3 = 100. Napiecie zasilania wynosi 5
V. Przez kolektor tego tranzystora ptynie prgd 100 mA. Jaki jest prad bazy tego tranzystora?
a. 1mA
b. 5mA
c. 20mA
152. W ktérej klasie wzmacniacz telegraficzny ma najwyzszg sprawnosc¢?
a. wklasie A
b. w klasie AB
c. wklasie C
153. Mamy dwa kondensatory o pojemnosci jeden 4,7 nF a drugi 300 pF. Jak nalezy je
potgczy¢ by uzyskac pojemnos¢ 5000 pF?
a. szeregowo
b. réwnolegle
C. nie da sie z nich ztozy¢ 5000 pF
154. W uktadzie byty trzy kondensatory po 30 uF potaczone szeregowo . Kazdy z nich ma
napiecie pracy 100V. Czy mozemy je zastgpi¢ jednym kondensatorem 10 pF, jesli tak, to
jakie musi mie¢ napiecie pracy?
a. nie mozemy
b. mozemy stosujgc kondensator na napiecie 100 V
c. mozemy, stosujgc kondensator na napiecie 300 V

155. Dwie indukcyjnos$ci nie sprzezone majg 30 uH i 60 uH. lle wynosi indukcyjno$¢
zastepcza przy potgczeniu szeregowym tych indukcyjnosci?
a. 90 uH
b. 20 uH
c. 45uH
156. 124. Dwa oporniki 1 kQ potgczone sg w szereg i dotgczone do napiecia 200 V. Jaki
jest spadek napiecia na kazdym z tych opornikéw?
a. 50V
b. 100V
c. 200V
157. Obwdd rezonansowy rownolegty LC w punkcie rezonansu przedstawia impedancije:

a. rzeczywistg omowag
b. reaktancje pojemnosciowg



c. reaktancje indukcyjng
158. Mamy obwdd rezonansowy o czestotliwosci 3,5 MHz. W jego sktad wchodzi
pojemnos¢ C =400 pF. Jakg pojemnos$¢ nalezy dotgczy¢ zamiast C, by przestroi¢ obwdd na
7 MHz?

a. 200 pF
b. 100 pF
c. 57 pF
159. Obwaod rezonansowy na czestotliwos¢ 14 MHz ma dobro¢ Q=100. Jaka jest szerokos¢
pasma tego obwodu rezonansowego?
a. 280 kHz
b. 14 kHz
c. 140 kHz
160. Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa sie ten rodzaj

prostownika?
a. prostownik dwupotéwkowy
b. prostownik jednopotéwkowy
c. prostownik mostkowy dwupotéwkowy

T 0N,

161. Napiecie na wyjsciu zasilacza nieobcigzonego z filtrem pojemno$ciowym, wynosi 25
V. Jakie jest napiecie Usk transformatora zasilajgcego diody?
a. 25V
b. 17,7V
c. 20V
162. Wzmacniacz posiada wzmocnienie napieciowe 10 razy. Wyraz to wzmocnienie w
decybelach (dB)
a. 10dB
b. 20dB
c. 40dB
163. Wzmacniacz wysokiej czestotliwosci obcigzony obwodem rezonansowym jest:
wzmacniaczem selektywnym
wzmachiaczem szerokopasmowym
C. wzmacniaczem akustycznym
164. W tranzystorowym wzmacniaczu mocy ktory element jest niezbedny aby nie
generowac zaktécen harmonicznych?
a. filtr dolnoprzepustowy
b. przetgcznik nadawanie-odbior
c. uktad dopasowania bazy tranzystora
165. Na rysunku przedstawiono schemat detektora diodowego. Jakg role spetnia w nim
kondensator C1?
a. jest kondensatorem filtrujgcym prady w.cz.
b. poprawia odtwarzanie wysokich tonéw
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C.

chroni stuchawki przed uszkodzeniem

57
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166. Dlaczego do detekcji sygnatow telegrafii CW uzywamy detektora mnozacego i
pomocniczego generatora BFO?
a. bo sygnat CW jest przerywany
b. musimy wytworzy¢ styszalne dudnienia z niemodulowanym sygnatem CW
c. bo sygnat CW jest staby
167. Aby czytelnie odebrac sygnat SSB, to przy odbiorze dolnej wstegi (LSB) sygnat
odtwarzajgcy fale nosng powinien by¢:
a. ponizej wstegi LSB
b. powyzej wstegi LSB
c. w srodku LSB
168. Czy dyskryminator sygnatu FM powinien reagowac¢ na modulacje amplitudy sygnatu
FM?
a. nie
b. tak
C. nie mato znaczenia
169. Warunkiem wzbudzenia sie generatora z obwodem rezonansowym jest:
a. zastosowanie obwodu rezonansu szeregowego
b. spetnienie warunku amplitudy i fazy
C. zastosowanie ujemnego sprzezenia zwrotnego
170. Generator TCXO wysokg stabilnos¢ zawdziecza:
a. zastosowaniu specjalnych uktadéw korygujacych czestotliwosc
b. docieciu krysztatu kwarcu z doktadnoscig do femtometréw
c. stabilizacji temperatury oscylatora
171. Bezposrednia synteza cyfrowa (DDS) generuje przebieg przez:
a. uzycie przetwornika cyfrowo-analogowego
b. cyfrowe przestrajanie obwodu rezonansowego
c. cyfrowe sterowanie uktadem NE555
172. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 2 to:
a. komparator fazy
b. dzielnik czestotliwosci



C. generator wzorca
144 MHz 12.5 kHz 12.5 kHz
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173. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 3 to:
a. dzielnik nastawny
b. komparator fazy
C. wzmacniacz btedu
144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1. —» 2. —»{3.4—5.‘

6. 4. 3.2 MHz

174. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 5 to:
a. dzielnik czestotliwoséi wzorca
b. generator stabilizowany
c. komparator fazy
144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1. 2. —»{3.1—5.‘

6. 4. 3.2 MHz

175. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 6 to:
a. komparator fazy
b. dzielnik nastawny



C. wzmacniacz btedu
144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz
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176. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 2 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. mieszacz
c. detektor AM
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177. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 3 to:
a. filtr wejsciowy
b. wzmacniacz posredniej czestotliwosci
c. heterodyna
ANT ARW
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178. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 4 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. filtr wejSciowy
c. detektor AM
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179. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM z
pojedynczg przemiang. Blok 6 to:

a. filtr wejsciowy
b. wzmacniacz akustyczny
c. heterodyna
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180. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 2 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. I mieszacz

c. filtr przetgczany Il p.cz.
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181. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 3 to:
a. BFO

b. wzmacniacz | posredniej cz.

c. heterodyna
. - 3 |-|- 6 L T L B 9,
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182. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 4 to:
a. wzmacniacz akustyczny




b. BFO
c. Il mieszacz
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183. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 5 to:
a. Il heterodyna stata
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor AM CW SSB
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184. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 6 to:
a. filtr przetgczany Il p.cz.
b. wzmacniacz akustyczny
c. Il heterodyna stata

LM HE ML

11. 5. 1.

185. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 7 to:
a. BFO

b. wzmacniacz Il posredniej cz.
c. detektor AM, CW, SSB

LM HE ML

186. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 8 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. wzmacniacz w.cz.

c. detektor AM, CW, SSB
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187. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 10 to:
a. wzmacniacz akustyczny
b. BFO

c. detektor AM, CW, SSB

LM

188. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM,
CW, SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 11 to:
a. | heterodyna strojona
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor AM

M

189. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 2 to:

a. wzmacniacz akustyczny
b. filtr wejsciowy
C. mieszacz zrownowazony

(R
L'

190. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 3 to:

a. heterodyna
b. wzmacniacz akustyczny
c. filtr wejSciowy

# i
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191. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 4 to:
a. filtr wejsciowy
b. wzmacniacz akustyczny

Tu@uﬂ
[+

192. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 1 to:

a. wzmacniacz w.cz.
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor FM

L 1.
A 'y L J
10. 9. 8.

193. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 3 to:

a. wzmacniacz w.cz.
b. wzmacniacz | posredniej cz. 10,7 MHz
c. | heterodyna
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194. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 4 to:

a. wzmacniacz akustyczny
b. blokada szumow
c. Il mieszacz

L 1.
A A L J
10. 9. 8.

195. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 5 to:

a. |l heterodyna stata
b. wzmacniacz Il p.cz. 455 kHz
c. detektor FM

L 1.
A A L J
10. 9. 8.

196. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 6 to:

a. detektor FM
b. wzmacniacz akustyczny
c. Il heterodyna stata
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197. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 7 to:

a. wzmacniacz Il p. cz. 455kHz
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor FM

L 1.
A A L J
10. 0. 8.

198. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 8 to:

a. wzmacniacz akustyczny
b. blokada szumow
c. detektor FM

L 1.
A A L J
10. 9. 8.

199. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 9 to:

a. wzmacniacz akustyczny
b. blokada szumow
c. Il heterodyna stata

L 1.
A A I\ J
10. 9. 8.

200. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwosci, pracujgcego w kanatach fonicznych,
stabilizowany kwarcami. Blok 10 to:

a. | heterodyna kwarcowa
b. wzmacniacz akustyczny
c. detektor FM
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201. Przez selektywno$¢ odbiornika rozumiemy jego:
a. zdolno$¢ do wyodrebnienia pozgdanego sygnatu
dolny prég poziomu sygnatu, ktéry moze odebraé
C. szum wiasny odbiornika
202. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno
pasmo amatorskie. Blok 1 to:
a. separator
b. wzmacniacz mocy (PA)
c. oscylator (VFO)

=4

1. » 2. > 3. » 4. J
Klucz
203. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno
pasmo amatorskie. Blok 2 to:
a. wzmacniacz mocy (PA)
b. oscylator (VFO)
C. separator
1. » 2. » 3. » 4 J
Klucz
204. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno
pasmo amatorskie. Blok 3 to:
a. oscylator (VFO)
b. wzmacniacz mocy (PA)
c. filtr wyjSciowy
1. > 2. > 3. » 4 J
Klucz
205. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm

amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 2 to:
a. wzmacniacz sterujgcy



b. separator
c. | powielacz x2

1. > 2. > 3. ] . 5' — 6. > 7. -
Klucz > 4.
206. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma

amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 3 to:
a. filtr pasmowy 3,5 - 14 MHz
b. wzmacniacz mocy (PA)
c. VFO5-5.,5MHz

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
D_l. J o2 L 3 ™ 4 o 5. 3 6.
—>
F 3
5-55MHz
7.
207. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma

amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 4 to:
a. wzmacniacz sterujgcy
b. filtr wyjSciowy
c. wzbudnica SSB 9 MHz

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5MHz 3.5MHz 3.5 MHz

O_ 1. e 2. — 3. ™ 4. e 5. e 6.
—

208. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma
amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 5 to:
a. wzmacniacz mocy (PA)
b. mieszacz
c. oscylator (VFO) 5 - 5,5 MHz



9 MHz 3,5-14 MHz 3,5MHz 3.5MHz 3.5 MHz

D_ 1. B 2. R 3. ™ 4. B 5. R 6.
—

2009. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma
amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 6 to:
a. wzmacniacz mocy (PA)
b. filtr wyjSciowy
C. mieszacz

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3.5 MHz 3,5 MHz
D_l. J o2 L 3 ™ 4 o 5. 3 6.
—>
F 3
5-55MHz
7.
210. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma

amatorskie z wzbudnicg 9 MHz. Blok 7 to:
a. oscylator (VFO) 5-5,5 MHz
b. filtr wyjSciowy
c. filtr pasmowy 3,5 - 14 MHz

9 MHz 35-14 MHz 3.5MHz 3.5 MHz 3.5 MHz

O_ 1. e 2. — 3. ™ 4. e 5. e 6.
—

211. Jak zmienia sie impedancja dipola pétfalowego, gdy obnizamy wysokosc¢ jego
zawieszenia?
a. rosnie.
b. maleje.
C. nie ulega zmianie.
212. Zysk anteny kierunkowej wyrazony jest w dBi. Wzgledem jakiego Zrddta jest
okreslony?
a. dipola pomiarowego
b. Zrodta izotropowego



c. innej anteny kierunkowej
213. Jaka jest roznica pomiedzy efektywng mocg promieniowang e.r.p. a efektywng moca
promieniowang izotropowo e.i.r.p?
a. e.i.r.p.jest wieksze 0 2,15 dB od e.r.p.
b. e.i.r.p. jest mniejsze 0 2,15 dB od e.r.p.
C. nie ma roznicy

214. Antena kierunkowa daje napiecie 4 razy wieksze, niz dipol poifalowy zawieszony w
tym samym miejscu. Jaki zysk ma antena kierunkowa?
a. 6dBd
b. 4 dBd
c. 12 dBd
215. Kabel koncentryczny o dtugosci 100m, przy czestotliwosci 144MHz wprowadza

ttumienie 12dB. Dtugos¢ kabla pomiedzy nadajnikiem 100 W a anteng wynosi 50 m. Jaka
czes$c¢ tej mocy zostanie doprowadzona do anteny?
a. 25%
b. 50%
c. 75%
216. Jakie dtugosci fal zaliczamy do zakresu fal krotkich?
a. 0d 100 mdo 10 m
b. od 80 mdo 10 m
c. 0d 160 mdo10m
217. Propagacja jonosferyczna latem, w dzien, pasma radioamatorskiego 20 m, najczesciej
odbywa sie przez odbicie od warstwy:
a. D
b. E
c. F
218. O czym mowi podawana w prognozach propagaciji czestotliwosé MUF?
a. o zakiéceniach odbioru
b. o maksymalnej czestotliwosci do tgcznosci na danej trasie
c. o zaniku tgcznosci w danym kierunku
219. Co to jest strefa martwa na falach krétkich?
a. strefa bez odbioru lezgca pomiedzy koncem fali przyziemnej a powrotem fali odbitej od
jonosfery
b. strefa bez odbioru z powodu duzych zaktécen w miescie
c. strefa w ktorej brak odbioru z powodu interferenc;ji fal przychodzgcych z ré6znych
kierunkow
220. Jakim przyrzgdem mozemy sprawdzi¢ ksztatt napiecia zmiennego w.cz. i wykry¢
znieksztatcenia sygnatu?
a. oscyloskopem
b. miernikiem napiecia
c. stuchajgc odbiornikiem
221. Akumulator ma pojemno$¢ 20Ah i pozwala na prace petng mocg radiostacji, ktora
pobiera srednio okoto 5A. Czy taki akumulator wystarczy na trzygodzinng prace tej
radiostacji?
a. wystarczy, z pewnym zapasem
b. nie wystarczy, akumulator ma zbyt matg pojemnosc¢
c. akumulator ulegnie uszkodzeniu
222. Jakie typowo przyjmuje sie pasmo czestotliwosci przy transmisjach gtosowych na
pasmach amatorskich:



223.
(J3E)?

224.

225.
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od 300 Hz do 3 kHz

od 20 Hz do 20 kHz

od 400 Hz do 900 Hz

Dlaczego modulacja amplitudy AM (A3E) jest obecnie rzadziej uzywana od SSB

gdyz ma znacznie mniejszg sprawnosc energetyczng i szerokos¢ emitowanego
sygnatu jest dwukrotnie wieksza niz SSB

gdyz obecne transceivery sg zbyt skomplikowane, by z niej sprawnie korzystac
dlatego, ze AM jest uzywana w profesjonalnej radiofonii

Najwazniejsza z cech rezonatora kwarcowego to:

stabilnos¢ czestotliwosci

odpornos¢ na wysokie napiecie

odpornos¢ na wibracje

Wzmacniacz, ktéry wzmacnia sygnaty w zakresie pasm amatorskich 3,5, 7 i 14 MHz z

takim samym wzmocnieniem nazywamy:

226.

227.

228.

229.

230.

a.
b.
C.

oo

o
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wzmacniaczem mocy

wzmacniaczem szerokopasmowym

wzmacniaczem ze strojonymi obwodami posredniej czestotliwosci

Wzmacniacz w klasie C nie moze by¢ uzywany do:

fali nosnej, sygnatéw modulacji czestotliwosci

sygnatéw jednowstegowych (J3E)

moze by¢ uzywany wszedzie, gdyz ma wyzszg sprawnosc¢

Generator BFO jest niezbedny do odbioru:

sygnatéw modulacji czestotliwosci (F3E)

sygnatéw modulacji amplitudy z petng falg nosng (A3E)

sygnatéw telegraficznych (A1) i modulacji amplitudy ze zredukowang falg nosnag
Ktéry z czynnikdow wptywa na stabilno$¢ generatora z obwodem LC:
temperatura

zmiana wymiaréw mechanicznych

oba wyzej wymienione

Na wyswietlaczu radiostacji z prezentacjg widma mozna obserwowac:
czestotliwos¢ i amplitude sygnatu

amplitude i faze sygnatu

czestotliwos¢ i opdznienie

Poczatkujacy krétkofalowiec sfrustrowat sie brakiem stacji w pasmie 24 MHz. Opiekun

radiostacji klubowej zalecit mu przejscie na "nizsze" pasmo. Ktére pasmo powinien wybrac?

231.

232.

233.

a.
b.
C.

o

oo

10 m

12m

20m

Predkos¢ rozchodzenia sie fali elektromagnetycznej w osrodku innym niz préznia jest:
mniejsza niz w prozni

wieksza niz w prozni

mniejsza lub wieksza niz w prozni, zaleznie od rodzaju osrodka

Jezeli sktadowa elektryczna fali jest prostopadta do ziemi, to fala ma polaryzacje:
poziomag

pionowg

nie da sie tego stwierdzi¢ bez znajomosci utozenia sktadowej magnetycznej
Napiecie miedzyszczytowe sinusoidalnego napiecia zmiennego wynosi 678 V. lle

wynosi warto$¢ skuteczna tego napiecia?



a. 339V
240V
c. 481V
234. Czestotliwos¢ pradu przemiennego wynosi 50 Hz, jaki jest okres drgan?
20 ms
50 ms
c. 500 ms
235. Sygnat prostokatny o idealnie ostrych zboczach zajmuje pasmo o szerokosci:
a. dziesieciokrotnosci czestotliwosci sygnatu wejsciowego.
zerowe)j.
c. nieskonczonej
236. W emisji RTTY uzywane jest:
kluczowanie amplitudy
kluczowanie fazy
c. kluczowanie czestotliwosci
237. Zwiekszajac liczbe mozliwych przesunie¢ fazy w modulacji PSK, bez zwiekszania
baudrate, szerokos¢ pasma sygnatu:
a. zwieksza sie
b. zmniejsza sie
C. nie zmienia sie
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238. Moc wyjsciowg nadajnika FM podano w dBW i wynosi ona 13 dBW. lle to jest w
watach?
a. 5W
b. 130 W
c. 20W
239. Zasilacz dostarcza do stopnia koricowego nadajnika napiecie 500 V i prad 200 mA.

Jaka jest sprawnos¢ energetyczna stopnia korncowego, jezeli na wyjsciu zmierzylismy moc
PEP =40 W?

a. 50%

b. 40%

c. 60%

240. Ktora z podanych mocy PEP odpowiada napieciu maksymalnemu Umax = 100 V,
zmierzonemu oscyloskopem na wyjsciu nadajnika, na obcigzeniu 50 omow (zaktadamy
sygnat sinusoidalny)?

a. 200w
b. 100 W
c. 50w

241. W przetwornikach analogowo-cyfrowych, aby poprawnie odczyta¢ sygnat wejsciowy,
czestotliwos¢ prébkowania musi byc:

a. wieksza lub réwna dwukrotnosci najwyzszej czestotliwosci przetwarzanego sygnatu
b. wieksza lub rowna najwyzszej czestotliwosci przetwarzanego sygnatu
c. wieksza lub rowna potowie najwyzszej czestotliwo$ci przetwarzanego sygnatu

242. Filtr antyaliasingowy w odbiorniku SDR moze by¢ zrealizowany jako:

filtr sprzetowy

filtr programowy

c. filtr sprzetowy lub programowy

243. Rezystor o wartosci 10 Q dotgczono do napiecia 3 V. Jakiej mocy rezystor nalezy

dobra¢, zeby nie ulegt on uszkodzeniu?
a 1w

oo



244,

oo

245.

0,125 W

05w

W kondensatorze energia jest magazynowana w:

polu elektrycznym

polu magnetycznym

nie jest magazynowana

W obwodzie prgdu przemiennego, przy tej samej czestotliwosci, zmieniono

kondensator 2200 pF na 22 nF. lle razy zmniejszyta sie reaktancja kondensatora?

a.
b.
C.

246.

o

247.

=

248.

0,1 raza

100 razy

10 razy

W kondensatorze przy napieciu przemiennym:

prad wyprzedza napiecie w fazie o 90 stopni

prad jest w fazie z napieciem

napiecie wyprzedza prad w fazie o 90 stopni

Do budowy cewek czesto wykorzystujemy rdzenie toroidalne, poniewaz:
wprowadzajg mniejsze straty w polu magnetycznym niz powietrze

mozna przez cewke przesta¢ znacznie wiekszy prad

wiekszos¢ pola magnetycznego zamyka sie w rdzeniu i cewka mniej wptywa na inne
elementy

Stwierdzono, ze wptywajgce do uktadu napiecie wyprzedza w fazie prgd. Uktad ten ma

charakter:

a.
b.
C.

249.

o9

250.

=

251.

o

252.

rezystancyjny

pojemnosciowy

indukcyjny

Diody Zenera to diody:

stuzgce do stabilizacji napie¢

Swiecgce

na bardzo wysokie czestotliwosci

Zasadniczym przeznaczeniem diody PIN jest:

prostowanie bardzo duzych napiec i pradow

stosowanie jej jako przetgcznika w. cz.

stosowanie jej jako elementu ochronnego przed przepieciem
Zasadniczymi zaletami diody TVS (Transil) sa:

szybkie przetgczanie i rozpraszanie duzych chwilowych mocy

spadek napiecia rzedu 1 mV i bardzo mata pojemnosc¢ ztgcza

dodatkowy zacisk sterujgcy i liniowa charakterystyka prgdowo-napieciowa
Na wyjsciu transformatora sieciowego napiecie skuteczne jest rowne 300 V. Czy w

prostowniku jednopotéwkowym mozna uzy¢ diody wytrzymujgcej napiecie wsteczne 400 V?

a.
b.
C.

253.

tak

nie

tak, ale tylko przy matych obcigzeniach

Aby tranzystor PNP zaczat przewodzi¢, nalezy przytozy¢ pomiedzy jego baze i emiter

napiecie:

a.
b.
C.

254,

dodatnie (wyzszy potencjat do bazy)

ujemne (nizszy potencjat do bazy)

zerowe (taki sam potencjat na bazie i emiterze)
Tranzystory bipolarne i polowe sterujemy odpowiednio:
napieciem i prgdem



b. prgdem i pragdem
c. pradem i napieciem
255. We wzmacniaczu tranzystorowym w ukfadzie wspdlnej bazy, sygnat wejsciowy
podajemy pomiedzy:
a. kolektor i baze
b. emiteribaze
c. kolektor i emiter
256. W idealnym tranzystorze MOSFET prad wptywajgcy do bramki jest:
a. mniejszy o tyle razy od prgdu drenu, o ile wynosi wzmocnienie tranzystora
rowny w przyblizeniu 1 mA
C. zerowy
257. Jaka jest funkcja kondensatora C1 w uktadzie przedstawionym na rysunku?
zwiekszenie wzmocnienia dla pradéw zmiennych
filtrowanie pradu spoczynkowego
c. nie ma zadnej funkcji
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258. Mamy dwa kondensatory o pojemnosci 4,7 nF oraz 300 pF. Jak nalezy je potgczy¢, by
uzyskaé pojemnos¢ 5000 pF?
a. Szeregowo
b. réwnolegle
C. nie da sie uzyskac pojemnosci 5000 pF
2509. W uktadzie byty trzy kondensatory, kazdy po 30 pF, potgczone szeregowo. Kazdy z
nich ma napiecie pracy 100V. Czy mozemy je zastgpi¢ jednym kondensatorem 10 pF? Jesli
tak, to o jakim napieciu pracy?
a. nie mozemy
b. mozemy, stosujgc kondensator na napiecie 100 V
c. mozemy, stosujgc kondensator na napiecie 300 V

260. Dwie niezalezne cewki majg indukcyjnosci 30 pH i 60 pH. lle wynosi indukcyjnosé
zastepcza przy potgczeniu szeregowym tych cewek?
a. 90 uH
b. 45uH
c. 20 puH
261. Obwaod rezonansowy szeregowy LC, w punkcie rezonansu, przedstawia:

a. tylko rezystancje
reaktancje pojemnosciowg
c. reaktancje indukcyjng
262. Jezeli dobro¢ obwodu rezonansowego Q = 100, to pasmo przy czestotliwosci obwodu
14 MHz ma szeroko$¢:

o
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263.

280 kHz

14 kHz

140 kHz

Skrzynka antenowa w ukfadzie T, gdzie szeregowo wigczone sg kondensatory, a

réwnolegle cewka, jest:

a.
b.
C.

264.
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268.

filtrem dolnoprzepustowym

filtrem gérnoprzepustowym

filtrem pasmowym

Zwigkszenie rzedu filtru powoduje:

zwiekszenie stromosci zbocza

pogorszenie wtasciwosci filtracyjnych

zmiane czestotliwosci rezonansowej

Jaka jest funkcja rezystoréw R1 i R2 w uktadzie przedstawionym na rysunku?
Zabezpieczenie tranzystora przed uszkodzeniem
Zwigkszenie impedancji wejsciowe;j

Ustalenie punktu pracy tranzystora

Ktora klasa pracy wzmacniacza wprowadza najmniejsze znieksztatcenia?

klasa AB

klasa A

klasa C

Demodulator FM moze by¢ zbudowany z uzyciem:

pojedynczej diody i kondensatora

mieszacza podwojnie zrbwnowazonego

petli synchronizacji fazy

Jaki jest cel wigczenia szeregowo rezystora i kondensatora pomiedzy wejscie i wyjscie

wzmacniacza mocy z tranzystorem w uktadzie wspdlnego zrodta?

a.
b.
C.

269.
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zwiekszenie wzmocnienia wzmacniacza.

utworzenie obwodu rezonansowego, ktory dziata jako filtr pasmowy.
zwiekszenie stabilnosci wzmacniacza.

Szum fazowy jest wynikiem:

kluczowania fazy (PSK)

krotkich i niewielkich odchylen czestotliwosci generatora

mieszania sie sygnatow o roznych fazach

Jako dzielnik czestotliwosci w petli synchronizacji fazy mozna uzyc:
licznik

wzmacniacz operacyjny

dzielnik rezystorowy



271. W transceiverach SDR do przetwornika A/C doprowadza sie sygnaty kwadraturowe
(oznaczone jako | oraz Q). Jaki jest tego cel?
a. Mozliwo$¢ zaprogramowania demodulatora dla kazdej emis;ji
b. Minimalizacja znieksztatcen sygnatu
c. Mozliwo$¢ demodulacji sygnatow z dwdch réznych zrodet
272. Bezposrednia synteza cyfrowa (DDS) generuje przebieg przez:
a. uzycie przetwornika cyfrowo-analogowego
cyfrowe przestrajanie obwodu rezonansowego
c. cyfrowe sterowanie uktadem NE555
273. Odbiornik homodynowy od superheteredynowego odréznia:
brak czestotliwosci posredniej (jest rowna 0)
brak generatora
c. brak demodulatora
274. Dewiacja sygnatu FM opisuje:
a. maksymalne odchylenie od czestotliwo$ci nosnej
szeroko$¢ pasma sygnatu
c. maksymalne réznice amplitudy sygnatu
275. Zbyt szybkie narastanie i opadanie sygnatu telegraficznego powoduije:
zaktécenia okreslane jako "kliki"
zwiekszenie mocy wyjsciowej nadajnika,
C. zmniejszenie pasma uzywanego w tej emis;ji.
276. Antena Yagi-Uda sktada sie co najmniej z:
a. wibratora, reflektora i direktora
wibratora i directora
C. pieciu pretow aluminiowych
277. Jesli SWR w punkcie zasilania jest rowny 1:1 to oznacza, ze:
osiggnieto bardzo dobre dopasowanie linii zasilajgcej do nadajnika
antena jest zawsze najlepiej dopasowana
c. antena moze pracowac na kilku pasmach
278. Gdy antena jest w rezonansie, to:
a. modut impedanciji jest rowny 50 Q
reaktancja jest rowna 0 Q
c. reaktancja jest nieskonczenie duza
279. Dipol pétfalowy na pasmo 80 m prezentuje na pasmie 40 m
niskg impedancje
bardzo wysokg impedancije
C. zwarcie
280. Dipol pétfalowy na pasmo 40m mozna uzy¢ na pasmie:
a. 7121 MHz
3,515 MHz
Cc. 7128 MHz
281. W antenie Yagi-Uda role wibratora peni
odcinek o dtugosci 1/4 fali
dipol potfalowy
c. rezonator catofalowy
282. Antena Yagi-Uda z wibratorem skierowanym rownolegle do ziemi bedzie miata
polaryzacje
a. pozioma
b. pionowg
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c. lewoskretng na potkuli potudniowej i prawoskretng na pétnocnej
283. Amatorskie radiolatarnie w pasmie 144 MHz pracujg w polaryzacji poziomej. Czy
mozna sygnat takiej radiolatarni odbiera¢ anteng o polaryzacji pionowej?
a. tak, nie ma przeciwwskazan
b. tak cho¢ sygnat bedzie znacznie stabszy niz przy zgodnej polaryzacji
c. nie, moze to spowodowac uszkodzenie odbiornika lub anteny.
284. Zysk anteny wyrazony jest w dBi. Wzgledem jakiego zZrddta jest okreslony?
a. Dipola potfalowego
b. Anteny izotropowej
c. Anteny pionowej ¢wieréfalowej
285. Antena kierunkowa w kierunku wigzki gtdwnej wytwarza pole EM o natezeniu 4 razy
wiekszym, niz dipol poétfalowy zawieszony w tym samym miejscu. Jaki zysk ma antena?
a. 6dBd
b. 4 dBd
c. 12dBd
286. Na pasmie 5 MHz w Polsce mozna nadawa¢ maksymalng mocg 15 W EIRP, a zatem
do dipola na to pasmo mozna doprowadzi¢ moc okoto:
a. 5w
b. 15W
c. 100 W, gdyz dipol ma ujemny zysk EIRP
287. Moc EIRP to moc réwnowazna wyznaczana wzgledem:
dipola poffalowego
zrodta izotropowego
C. anteny rezerwowej
288. Jaka jest roznica pomiedzy efektywng mocg promieniowang ERP, a EIRP?
a. EIRP jest wieksze 0 2,15 dB od ERP
EIRP jest mniejsze 0 2,15 dB od ERP
c. Nie ma roznicy
289. Mamy antene kierunkowg A o zysku 3 dBi i antene kierunkowg B o zysku 6 dBi. Do
kazdej z nich podano sygnat o mocy 100 W. lle catkowitej mocy wypromieniowata kazda
antena?
a. A-100W,B-100W
b. A-200W, B -400W
c. A-100W,B-200W
290. Wspotczynnik tyt/przéd (F/B ratio) pewnej anteny kierunkowej wynosi 19 dB a jej zysk
10,5 dBd. Czy w sytuacji awarii rotora antenowego lepiej bedzie nadawac "tytem anteny"
korzystajac z jej listka tylnego czy tez przetgczyc¢ sie na dipol pétfalowy w tej samej
polaryzacji?
a. przetagczy¢ sie na dipol
b. pozostac przy antenie kierunkowe;j
c. to bez znaczenia dla nadawania
291. Poziomo powieszony dipol pétfalowy promieniuje:
a. dookdlnie
b. najmocniej w ptaszczyznie prostopadtej do osi zawieszenia dipola
C. najwiecej wzdtuz osi zawieszenia dipola
292. Zamierzasz zrobi¢ tgcznosc¢ z kolega znajdujgcym sie we Wioszech przy pomocy
dipola potfalowego na pasmie 20 m. W jakim kierunku najlepiej powiesic¢ te antene?
a. na osi potnoc-potudnie
b. na osi wschod-zachod
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c. nie uzyje dipola, gdyz tgcznos$¢ bedzie trudno nawigzac¢ bez anteny kierunkowej Yagi-

Uda
293. Linie symetryczng zawieszono w otwartej przestrzeni, podtgczono do symetrycznego
nadajnika i zakohczono sztucznym obcigzeniem. Czy wowczas linia promieniuje?
a. tak
b. nie
c. tak, jesli jej dlugosc przekracza 1/4 dtugosci fali (jest linig dtugq)
294. Kabel koncentryczny po przytrzasnieciu oknem ulegt sptaszczeniu. Jak mozna go
naprawic¢?

a. nalezy zabezpieczy¢ uszkodzony fragment tasmg izolacyjng

b. nalezy zastosowac ekran miedziany na uszkodzonym fragmencie w celu zapobiegania
wyciekowi w.cz

c. ten fragment kabla nie nadaje sie do uzytku, mozna wycig¢ uszkodzony fragment oraz
wykorzystac¢ pozostate odcinki przewodu

295. Nadajnik potgczono kablem koncentrycznym ze sztucznym obcigzeniem. Prad ptyngcy
w ekranie kabla koncentrycznego ma wartosc¢:
a. zerowg

b. niemozliwg do oszacowania
c. takg sama, jak prad ptyngcy w srodkowej zyle
296. Pomiar SWR przy nadajniku wskazat wartos¢ 1:1,5, ale mamy podejrzenie, ze
dopasowanie anteny jest niewlasciwe. Co moze by¢ przyczyng?
a. poziom zaktocen lokalnych
b. tlumienie linii zasilajgcej
c. podejrzenie jest btedne, dopasowanie jest poprawne
297. Nadajnik zostat dotgczony do anteny fiderem o catkowitym ttumieniu 5dB. Co woéwczas
zaobserwujemy:
a. strate 50% mocy nadajnika, brak wptywu na odbior
b. strate 5% mocy nadajnika, zmiane SWR
c. strate okoto 70% mocy nadajnika
298. Uzycie baluna wskazane jest kiedy
a. zasilamy antene typu longwire kablem koncentrycznym
zasilamy dipol poffalowy kablem koncentrycznym
c. chcemy przetestowac ttumiennos¢ linii symetrycznej
299. Wigczenie ttumika w odbiorniku spowoduje:
poprawe odpornosci odbiornika na silne sygnaty
poprawe stosunku sygnatu do szumu na wejsciu odbiornika
c. przestrojenie odbiornika
300. Dlaczego mozliwe sg dalekie tgcznosci UKF miedzy szczytami gorskimi?
a. mniejsza gestosc¢ atmosfery powoduje zmniejszenie ttumienia trasy
anteny nadawcza i odbiorcza dzieli wolna przestrzen
c. brak pytu zawieszonego zmniejsza dyfrakcje fali radiowej
301. Stabilne i ciggte warunki tgcznosci zapewnia w pasmach UKF:
tacznos¢ w zasiegu horyzontalnym
tgcznosc¢ troposferyczna
c. tgcznos¢ przez odbicie od zorzy polarnej
302. Dlaczego podczas dnia trudno zrobi¢ dalekg tgcznos¢ na pasmie 80 m:
a. zracji na brak propagacji w warstwie E
z racji na silne ttumienie w warstwie D
C. zracji na to, ze anteny nie dziatajg podczas dnia
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303. Czestotliwos¢ krytyczna w radiokomunikacji amatorskiej to:

poczatek i koniec kazdego pasma amatorskiego

czestotliwo$¢ zarezerwowana do tgcznosci niebezpieczenstwa

c. czestotliwo$¢ powyzej ktérej fala nie podlega ugieciu w jonosferze w kierunku ziemi

304. Najlepsze dtugookresowe warunki propagacyjne wystepuja:

a. zupetnie nieregularnie
b. co okoto 11 lat przy minimalnej aktywno$ci stonecznej
c. co okoto 11 lat przy maksymalnej aktywnosci stonecznej
305. Wysoka aktywnosc¢ stoneczna powoduje
a. polepszenie propagacji w pasmach KF
b. pogorszenie propagacji w pasmach KF
c. nie ma wptywu na propagacje fal radiowych
306. Czestotliwos¢ MUF (Maximum Usable Frequency) okresla sie:
a. dla danej trasy tgcznosci
b. dla danego nadajnika
c. dla kazdego krétkofalowca
307. Aby nawigzac tgcznos¢ na dalekie odlegtosci na falach krétkich nalezy uzyc:
a. anten o wysokim kacie promieniowania
anten o niskim kgcie promieniowania
c. nadajnika o duzej mocy, antena i pasmo mogg by¢ dowolne.

308. Pewien krotkofalowiec zawsze kiedy wyjezdzat na dziatke pod Radomiem zawieszat w
tym samym miejscu dipol potfalowy na wysokosci 15 m nad poziomem gruntu. Niestety
pewnego razu ze wzgledu na uszkodzenie drabiny udato mu sie powiesic¢ go tylko na
wysokosci 3m. Zauwazyt ze styszy znacznie lepiej stacje polskie ale niestety przestat stysze¢
stacje francuskie. Czym spowodowane byto to zjawisko?

a. Spowodowane jest to zmiang katdéw promieniowania anteny
b. Spowodowane jest to zmiang ogniskowej anteny
c. Wysokos¢ zawieszenia nie miata wptywu na zaobserwowane zjawisko

3009. Charakterystyczne okresowe zaniki sygnatu na falach krétkich spowodowane sa:

niewtasciwg pracg anteny

wielodrogowg propagacjg i zmiang ttumienia na trasie

c. utratg mocy nadajnika
310. Propagacja troposferyczna w pasmie UKF polega na:

a. wielokrotnym odbiciu fal pomiedzy troposferg i jonosferg

b. wielokrotnym odbiciu fal pomiedzy ziemig i troposferg

c. prowadzeniu fal przez dukty powstate z warstw cieptego i zimnego powietrza
311. Aby uzyska¢ mozliwie najlepszy zasieg na falach ultrakrétkich nalezy:

a. uzyc anteny promieniowania pionowego
zainstalowac antene nisko, by miec¢ jak najmniejsze zaktdcenia

c. zainstalowac¢ antene wysoko, by mie¢ jak najdalszy horyzont radiowy

312. Pewnego dnia krotkofalowiec w pasmie 50 MHz ustyszat stacje z potudnia Europy.

Mogto sie to zdarzyc:
a. zima z racji na lokalne zanieczyszczenie powietrza
b. gtéwnie latem, dzieki propagacji w warstwie sporadycznej E
c. latem z uwagi na mniejszg wilgotnos¢ powietrza

313. Pewnego dnia po wysokiej aktywnosci stonecznej pewien krétkofalowiec ustyszat w
pasmie 144 MHz kilka mocno znieksztatconych sygnatéw dalekich stacji. z trudem odebrat
wywotanie “CQ aurora” z czym miat do czynienia?

a. rosyjskie zawody z okazji wybuchu rewolucji pazdziernikowej
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b. tgcznosciami z wykorzystaniem zorzy polarnej
c. fgcznosciami w odbicu od ksiezyca
314. Na ktorych pasmach amatorskich mozna probowac tgcznosci poprzez odbicie od
zjonizowanych sladéw meteoréw:
a. na pasmach fal ultrakrétkich, np. 70 cm lub 2 m
b. na niskich pasmach fal krétkich, np. 80 mi 40 m
c. takie fgcznosci sg niemozliwe, meteory sg zbyt mate, by odbijac fale radiowe
315. Skrot EME oznacza tgcznosci z wykorzystaniem:
a. odbicia sygnatu od Ksiezyca
odbicia sygnatu od samolotu
c. odbicia sygnatu od troposfery
316. tacznosci EME mozna zrealizowac:
na falach krotkich w pasmie 80 m
na falach ultrakrotkich przy pomocy anten kierunkowych
C. nie mozna, jest to zabronione
317. Silne trzaski obserwowane czesto na falach krotkich sg spowodowane:
a. przez odlegte burze
przez prace innych nadajnikow
C. przez niestabilnos¢ temperaturowg generatora
318. Szumy wiasne odbiornika maja:
znaczenie na pasmie 80 m, by odebra¢ sygnat stabej stacji
znaczenie na falach ultrakroétkich i mikrofalach, gdyz szum atmosferyczny jest tam
bardzo staby
c. praktycznie zadne znaczenie, to jest tylko parametr handlowy
319. Co mozna zrobic¢, by nawigzaé tgcznos¢ w trudnych warunkach, gdy sygnat SSB jest
bardzo stabo styszalny wsrdd szumow:
a. uzy¢ emisji FM
b. przejs¢ na telegrafie lub emisje cyfrowe do stabych sygnatow
c. jeslina SSB sygnat jest ledwo styszalny, to nic nie mozna zrobi¢
320. Antena na pasmo 2m zostata dotgczona popularnym kablem koncentrycznym RG-58 o
dtugosci 100m. Dlaczego krétkofalowiec nie uwaza takiej instalacji za optymalna:
a. Zracji na duze straty mocy w linii zasilajgce;j
b. Kabel RG-58 ma niewtasciwg impedancje
c. Zracji na to, ze kabel ten byt uzywany w instalacjach CB Radio
321. Stacja o mocy 100 W na pasmie 20 m jest odbierana z sitg sygnatu S9. W przerwach
emisji stychac takze jej korespondenta o sile sygnatu S4. Co sie stanie jesli stacja ta
zmniejszy moc nadawania do 10 W:
a. nie ustyszymy jej w ogole, 10 W to za mato na taka tgcznosc
b. poprawi sie jej modulacja
c. bedziemy jg nadal stysze¢, by¢ moze z nieco wiekszym szumem
322. Podczas prowadzenia tgcznosci kierujemy sie zasada:
minimalnej mocy nadajnika, niezbednej dla danej tgcznosci
pracy z maksymalng mocg nadajnika
c. doboru mocy nadajnika do ograniczen licencyjnych w kraju, z ktérym nawigzujemy
tacznosé
323. Jak nazywa sie przyrzad do pomiaru sity elektromotorycznej?
a. omomierz
woltomierz
C. amperomierz
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324. Bocznik do pomiaru prgdu powinien miec:
maksymalng rezystancje
minimalng rezystancje
c. rezystancje dopasowang do mierzonego pradu i parametrow ustroju pomiarowego
325. Do pomiaru napiecia, ktére przekracza zakres miernika, mozna uzy¢:
a. szeregowo wigczonego rezystora
dzielnika napiecia
c. wszystkie odpowiedzi sg poprawne
326. Multimetr na zakresie napiecia pradu przemiennego zostat dotgczony do uktadu
elektronicznego. Co moze by¢ przyczyng niewtasciwych odczytéw (zbyt niskich lub zbyt
wysokich):
a. uziemienie woltomierza,
b. woltomierz jest przystosowany do czestotliwosci 50Hz, a w obwodzie jest sygnat w.cz.
c. koncowki pomiarowe sg niezgodne z normg HSE GS38
327. Kondensator elektrolityczny 10uF zostat natadowany do napiecia 10V i odtgczony od
zasilacza. Dotgczony do jego kohcowek woltomierz wskazuje systematyczny spadek
napiecia. Co moze byc¢ przyczyng tego spadku:
a. opornosc¢ wewnetrzna woltomierza
b. strata prgdu na koncéwkach zasilajgcych
c. promieniowanie radioaktywne otoczenia
328. Czestotliwos¢ rezonansowg obwodu LC mozemy zmierzy¢ za pomoca:
generatora kwarcowego oraz amperomierza
przyrzgdu GDO lub analizatora wektorowego
c. nadajnika duzej mocy, strojgc do przepalenia bezpiecznika
329. Co pokazuje reflektometr dotgczony miedzy wyjscie nadajnika a kabel antenowy?
a. dopasowanie linii zasilajgcej
rezonans anteny
c. dostrojenie nadajnika
330. Co mozna zmierzy¢ za pomocg analizatora widma:
Obecnos¢ i site sygnatow harmonicznych i niepozgdanych w sygnale nadajnika
Czutosc¢ odbiornika na poszczegdélnych wycinkach widma radiowego
c. Dopasowanie anteny
331. Reczny radiotelefon niskiej jakosci zostat dotgczony do zewnetrznej anteny i
styszalnosc stacji ulegta znacznemu pogorszeniu. Jakie zjawisko moze by¢ tego przyczyna:
a. brak odpowiedniego przedwzmacniacza w.cz.
b. blokowanie odbiornika przez bardzo silne sygnaty, takze spoza pasm amatorskich
c. uszkodzenie odbiornika spowodowane sygnatem pobliskiego przemiennika w pasmie
2m
332. Jakie zjawisko jest odpowiedzialne za zaktdcenia styszalne w radioodbiorniku jako
dziwne dzwigki natozone na sygnat stacji radiofonicznej FM:
a. intermodulacja w obwodach wejsciowych odbiornika FM
b. rozstrajanie generatora zadajgcego w syntezerze w odbiorniku FM
c. detekcja sygnatu SSB stacji amatorskiej we wzmacniaczu czestotliwosci akustyczne;j
odbiornika
333. Jesli wzmacniacz mocy nie posiada pomiedzy ostatnim stopniem wzmocnienia a
wyjsciem antenowym filtru dolnoprzepustowego to:
a. moze znieksztatca¢ sygnat wyjsciowy na czestotliwosci roboczej
b. moze wprowadzac zaktécenia spowodowane przez nieodfiltrowane harmoniczne
c. ma optymalng konstrukcje
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334. Odbiornik zostat uszkodzony przez silny sygnat z anteny, pochodzacy z pracujgcego w
bezposredniej bliskosci nadajnika duzej mocy. Przyczyng uszkodzenia mogto by¢:
a. wyindukowanie silnego sygnatu w.cz. w antenie odbiorczej
b. zle dostrojenie nadajnika
C. przeniesienie sygnatu w.cz. po kablu zasilajgcym przez zte zasilanie odbiornika
335. W zbudowanym wzmacniaczu m.cz. stycha¢ dokuczliwe zaktdcenia od pobliskich
telefonow komorkowych. Co mozna zrobi€, by te zaktécenia zmniejszyé:
a. nic nie mozna zrobié¢, zaktdcenia juz takie sg
b. zaekranowac stopieh wejsciowy tego wzmacniacza
c. zwiekszy¢ napiecie zasilania, by stosunek sygnat/zaktocenia byt korzystniejszy
336. Krétkofalowiec zbudowat skrzynke antenowa, ale przy pracy z tg skrzynkg obserwuje
stabe Swiecenie nie zasilanej sSwietldwki, ktére nie wystepuje po odtgczeniu skrzynki. Co
moze wykonac, by to zjawisko wyeliminowac?
a. wprowadzi¢ ekranowanie skrzynki, na przyktad w postaci szczelnej, metalowej
obudowy
b. poprawi¢ dopasowanie stopnia kohcowego
c. wymienic zasilacz sieciowy
337. Dynamika jest:
réznicg pomiedzy najstabszym a najmocniejszym sygnatem
miarg szybkosci zmian amplitudy
c. miarg szybkosci nadawania znakow telegraficznych
338. Czy brak filtru przeciwzakiéceniowego na obwodzie zasilania sieciowego moze by¢
przyczyng zaktdcen w pracy urzgdzenia?
a. tak, ale tylko przy duzej mocy
b. zawsze, bez wzgledu na moc
c. to nie ma znaczenia, role filtru petni transformator zasilacza
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1. Resuscytacja krgzeniowo-oddechowg u osoby dorostej, bez widocznych obrazen ciata,
powinna by¢ wykonywana w stosunku (w uzasadnionych przypadkach uzasadniona jest
resuscytacja bez wdechéw):

a. 30 ucisniec klatki piersiowej na 2 wdechy
b. 20 ucisniec klatki piersiowej na 4 wdechy
c. 15 ucisniec klatki piersiowej na 6 wdechow
2. Ktore z ponizszych Srodkéw ostroznosci nalezy podjg¢ podczas pomiaru wysokiego napiecia
za pomocg woltomierza?
a. upewnij sie, ze woltomierz ma bardzo niskg impedancije
b. upewnij sie, ze woltomierz i przewody sg przystosowane do uzytku przy
spodziewanych poziomach napie¢
C. upewnij sie, ze obwdd jest uziemiony przez woltomierz

3. Ktoére z ponizszych twierdzen jest prawdziwe w przypadku wykonywania instalacji

odgromowej?
a. nalezy uzywac jedynie izolowanych przewodow
b. nalezy uzywac jedynie stalowych przewoddéw i zwodow



c. nalezy unika¢ wszelkich ostrych krawedzi i zakretow
4. Jakie oznaczenie na rekojesci narzedzia ma istotne znaczenie przy pracach elektrycznych?
a. rodzaj zastosowanej izolacji
b. model narzedzia
c. dopuszczalne napiecie pracy
5. Dlaczego stosuje sie ograniczenia w przebywaniu (zamieszkaniu) w bezposrednim
sgsiedztwie duzych obiektow nadawczych radiowych i telewizyjnych?
a. ze wzgledu na wytadowania atmosferyczne
b. ze wzgledu na duze natezenie pola elektromagnetycznego moggce mie¢ negatywny
wptyw na zdrowie
c. ze wzgledu na mozliwos¢ przewrdcenia sie masztu
6. Czy wolno wykonywac prace antenowe przy wigczonym nadajniku?
a. wolno, bez zadnych ograniczen
b. wolno, ale tylko przy matych mocach nadajnika
c. kategorycznie nie wolno
7. Na polu antenowym mamy kilka anten na ré6zne pasma. Czy mozna regulowac nieczynne
anteny, jezeli obok pracuje na podobnej antenie nadajnik KF?
a. nie wolno
b. mozna
€. mozna, ale tylko gdy nadajnik ten pracuje z matg mocag
8. Spetnienie jakich warunkéw konstrukcyjnych ogranicza przedostawanie sie energii w.cz.
niepozgdanymi drogami?
a. dobre uziemienie i szczelnos¢ ekranowania
b. filtrowany zasilacz
c. odpowiedni przekroj kabla sieciowego
9. Czy Zle wykonany uziom moze by¢ przyczyng szkodliwego promieniowania w.cz.?
a. nie
b. tak
C. nie zawsze
10. Jakie niebezpieczenstwo grozi, gdy trzymamy w rekach natadowany kondensator
elektrolityczny?
a. porazenie prgdem elektrycznym
b. nie ma Zzadnego niebezpieczenstwa
c. implozja kondensatora
11. Czy zwarcie drutem biegunéw akumulatora o napieciu 12V moze by¢ niebezpieczne?
a. nie ma zadnego zagrozenia
b. tak, moze spowodowac pozar lub poparzenie
c. tak, moze spowodowac porazenie pragdem
12. Czy kondensator elektrolityczny musi mie¢ napiecie pracy rowne lub wieksze niz napiecie
wystepujagce w uktadzie w jakim pracuje?
a. napiecie pracy kondensatora nie ma znaczenia
b. musi, ale tylko w przypadku, gdy sg to napiecia state
c. koniecznie, gdyz moze ulec zniszczeniu
13. Czym grozi dotkniecie uszkodzonego fidera zasilajgcego antene na pasmo 2 m mocg 100 W?
a. poparzeniem
b. skurczami miesni od porazenia prgdem
c. uszkodzeniem nadajnika
14. Czy sztuczne obcigzenie w postaci rezystora bezindukcyjnego powinno by¢ ekranowane?
a. tak



b. tak, ale tylko w przypadku uzycia duzych mocy
C. nie
15. Dlaczego nie nalezy od razu uruchamiaé urzadzenia po przeniesieniu z zimnego
pomieszczenia do cieptego?
a. nie ma przeciwwskazan
b. ze wzgledu na mozliwos¢ wystgpienia kondensaciji pary wodne;j
c. ze wzgledu na mozliwos¢ wystgpienia napiecia na kondensatorach
16. Czy plastikowa obudowa urzgdzenia nadawczego stanowi odpowiednie zabezpieczenie
przed oddziatywaniem energii w.cz.?
a. jestto wystarczajgce zabezpieczenie przed energig w.cz.
b. urzadzenia tego uzywa sie gtéwnie na terenowym QTH wiec takie zabezpieczenie nie
jest potrzebne
C. nie stanowi zadnego zabezpieczenia przed energig w.cz.
17. Czy zasilaczem z oznaczeniem 13,8 V 30 A mozna zasila¢ typowg radiostacje amatorskg
pobierajgcg 13,8 V 20 A?
a. nie mozna, radiostacja moze ulec uszkodzeniu
b. mozna
C. nie mozna, zasilacz moze ulec uszkodzeniu
18. Czy mozna wykorzystac jako uziemienie rure instalacji gazowej?
a. bezwzglednie nie wolno
b. wolno bez zadnych ograniczen
c. wolno jedynie w sytuaciji, gdy nie dysponuje sie innym uziemieniem
19. Jakie dziatania nalezy podjgé¢, aby udzieli¢ pomocy porazonemu pragdem elektrycznym?
a. odtgczy¢ porazonego od pradu, podjaé dziatania w celu wyeliminowania skutkdw
ewentualnych poparzen
b. zadbac o wtasne bezpieczenstwo, odtgczy¢ porazonego od pradu, sprawdzi¢ funkcje
zyciowe, wezwac lekarza, w razie koniecznosci przeprowadzaé resuscytacje
krgzeniowo-oddechowg
c. zadbac o wiasne bezpieczenstwo, wezwac znajomych w celu prowadzenia wspolnej
akcji ratowniczej
20. Urzadzenia pod napieciem, ktore sie zapality, gasimy:
a. wodg
b. woda, ale tylko z uzyciem np. wiadra
c. gasnicg proszkowg
21. W Polsce przewdd ochronny w instalacji elektrycznej oznaczony jest kolorem:
a. niebieskim
b. brgzowym lub czarnym
c. zotto-zielonym
22. Narzedzia do prac elektrycznych powinny:
a. charakteryzowac sie estetykg wykonania
b. posiada¢ homologacje Ministerstwa t.gcznosci
c. posiadac izolowane uchwyty z nadrukowang informacjg o dopuszczalnym napieciu
pracy np. 500 V
23. Czy radiostacje i urzgdzenia pomocnicze mozna poditgczac do gniazd zasilanych z dwdch
réznych faz?
a. mozna, nie ma zadnych przeciwwskazan
b. kategorycznie nie mozna, grozi to zniszczeniem sprzetu i porazeniem operatora
C. mozna, jezeli jednoczesnie nie uzywa sie wszystkich urzgdzen
24. Jaka powinna by¢ rezystancja uziemienia radiostac;ji?



a. 50 Q
b. zaleznie od kabla antenowego: 50 lub 75 Q
c. ponizej 10 Q
25. W momencie stwierdzenia pozaru urzgdzenia nalezy:
a. zadzwonic po straz pozarng
b. wezwac kolegdéw i wspdlnie przystgpi¢ do gaszenia
c. odigczy¢ zasilanie i przystgpi¢ do gaszenia, w razie potrzeby wezwac straz pozarng
26. Transformator ochronny stosujemy, gdy:
a. zachodzi obawa, ze uzycie narzedzi elektrycznych zasilanych napieciem 230 V moze
spowodowac porazenie prgdem, np. pracujgc na zewnatrz pomieszczen
b. wykonujemy prace w wilgotnym pomieszczeniu
c. jak w punkcie A i B i w innych sytuacjach, jezeli zachodzi niebezpieczenstwo
porazenia prgdem np. przy pracach naprawczych
27.W przypadku zaprészenia oka ciatem obcym nalezy:
a. odczekac az ciato obce samo wypadnie
b. usung¢ ciato obce samodzielnie za pomocg pesety
c. sprobowac usungc¢ obce ciato, przemywajgc oko woda, a jezeli sie to nie uda
skorzysta¢ z pomocy lekarza
28. Mierzgc miernikiem napiecie o niemozliwej do oszacowania wartosci nalezy:
a. ustawi¢ miernik na najwyzszy zakres pomiarowy i stopniowo zmniejsza¢ zakres
b. ustawi¢ miernik na najnizszy zakres pomiarowy i stopniowo zwieksza¢ zakres
C. rozpoczac pomiary od srodkowego zakresu miernika
29. Przygotowujgc sie do wykonania prac pod napieciem, oprocz przygotowania odpowiednich
przyrzadow nalezy:
a. sprawdzi¢ czy zastosowano prawidtowe bezpieczniki w mierzonych obwodach
b. przygotowac¢ schemat elektryczny urzadzenia i zapoznac sie z nim
c. jak w punkcie A i B oraz zapewni¢ sobie obecnos¢ i ewentualng pomoc drugiej osoby
30. Czy w przypadku przepalenia bezpiecznika topikowego, gdy nie mamy pod rekg nowego
bezpiecznika, mozna zastgpi¢ go drutem miedzianym?
a. tak, jesli w krétkim czasie zostanie wstawiony nowy bezpiecznik
b. bezwzglednie nie wolno
c. tak, jesli drut jest o grubosci takiej, jak widkno w spalonym bezpieczniku
31. Radiotelefon przenosny UKF podczas nadawania nalezy trzymac:
a. jak najblizej ciata
b. jedng rekg za antene w celu zwiekszenia zasiegu
c. mikrofonem skierowanym w strone ust i anteng skierowang ponad gtowe
32. Przy wymianie lampy stopnia mocy nadajnika nalezy:
a. wylaczyc zasilanie i natychmiast przystgpi¢ do wymiany
b. wytgczy¢ zasilanie i poczekaC az roztadujg sie kondensatory zasilacza
C. przy pracujgcym wzmachiaczu zdjg¢ ostone lampy i przystgpic¢ do jej wymiany
33. Najlepszg formg zabezpieczenia anteny krétkofalowej przed burzg jest:
a. odtgczenie anteny od radiostacji i wystawienie kabla anteny za okno
b. odtgczenie anteny od radiostacji i potgczenie anteny z uziemieniem
C. nie sg wymagane zadne dziatania
34. Czy mozna umies$cic¢ kabel antenowy w kanale wywietrznika kominowego, jezeli obok
przebiega czynny komin?
a. mozna
b. bezwzglednie nie mozna
C. mozna, ale tylko w okresie poza sezonem grzewczym



35. Czy mozna uzywac kotkdw rozporowych do montazu anteny na kominie?
a. mozna
b. mozna, po spetnieniu dodatkowych warunkéw
c. nie wolno, mozna stosowac jedynie opaski wokot komina
36. Podczas regulacji urzadzen pod napieciem (o ile jest to konieczne) prace wykonujemy:
a. dwoma rekoma
b. jedngreka
c. jedngrekg w asyscie drugiej osoby, wskazane jest rowniez stosowanie chodnika lub
obuwia izolacyjnego
37. Jakim przewodem podtgczysz nadajnik duzej mocy do zrodta zasilania?
a. zwyklym przewodem dwuzytowym
b. kablem w oplocie bawetnianym
c. przewodem o przekroju zyt, odpowiednim do pobieranej przez urzgdzenie mocy
38. Uszkodzenie ekranu fidera antenowego moze prowadzi¢ do:
a. nie prowadzi do zadnych negatywnych skutkow
b. wzrostu zakitécen, bez wzgledu na pogode
c. wzrostu zaktdcen i zmian impedancji kabla grozgca uszkodzeniem nadajnika
39. Jak oznacza sie odpowiednio - przewdd neutralny (N) oraz ochronno-uziemiajgcy (PE) w
instalacji elektrycznej?
a. czerwony, czarny
b. niebieski, zotto-zielony
c. zotto-zielony, brgzowy
40. Ktéry z sieciowych przewodow zasilajgcych mozna podtgczy¢ do obudowy zasilacza:
a. liniowy (fazowy)
b. neutralny
c. ochronno-uziemiajgcy

PROCEDURY | ZWYCZAJE OPERATORSKIE

1. Co oznacza wg kodu Q symbol QRG?
a. wigczam wiekszg moc nadajnika
b. moja czestotliwos¢ jest...
c. sita twoich sygnatéw waha sie
2. Czy operator moze przejs¢ na nadawanie niezwtocznie po wybraniu czestotliwosci pracy?
a. moze od razu nadawac
b. moze nadawac lecz ze zredukowang mocg
C. najpierw powinien upewnic sie iz czestotliwosc¢ jest wolna i nie bedzie zaktocat pracy
innych uzytkownikéw
3. Kiedy wybierzemy czestotliwos¢ nadawczg na naszym urzgdzeniu, jakie czynnosci nalezg do
dobrej praktyki operatorskiej?
a. upewnic sie czy wybrana czestotliwos$¢ oraz uzyta moc jest w zakresie uprawnien
naszego pozwolenia
b. znajduje sie w miejscu zgodnym z przeznaczeniem wg. band planu IARU, oraz
sprawdzam czy czestotliwosc¢ jest wolna i nie spowoduje interferencji z innymi
uzytkownikami
c. wszystkie powyzej



10.

11.

12.

13.

14.

Jaki jest prawidtowy sposob wywotania stacji na przemienniku, ktorej znak wywotawczy jest
nam znany?

a. zawotanie "break" a nastepnie znak tej stacji

b. zawotanie znakiem wotanej stacji a nastepnie swoim

c. zawotanie swoim znakiem a nastepnie znakiem stacji wotanej
Jaki jest zalecany sposob dotgczenia do trwajgcej juz korespondencji?

a. podaniu w przerwie nadawania innych korespondentéw swojego znaku

b. powiedzeniu ,Breako Breako”

c. powiedzeniu ,CQ”, a nastepnie znak dowolnej stacji
Co nalezy do dobrej praktyki amatorskiej, jesli propagacja zmienia sie podczas trwania
tacznosci i zauwazysz zaktécenia ze strony innych stacji na swojej czestotliwosci?

a. powiedz stacjom powodujgcym zaktdcenia, aby zmienity czestotliwosc

b. sprobowac rozwigza¢ problem zaktécen z innymi stacjami w sposéb akceptowalny dla

obu stron z poszanowaniem norm spotecznych

c. zwieksz moc, aby nasz sygnat byt silniejszy od zaktdcajgcego
Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci, jesli komunikujesz sie z inng stacjg amatorskq i
styszysz stacje w niebezpieczenstwie?

a. kontynuowac tgcznos¢, poniewaz bytes pierwszy na czestotliwosci

b. potwierdzi¢ ze styszymy stacje wotajgcg o pomoc oraz ustali¢ jakiej pomocy

potrzebuje

C. zmieni¢ czestotliwosc na inng
Ktora wstega boczna jest najczesciej uzywana w komunikacji glosowej na czestotliwosciach
14 MHz lub wyzszych?

a. goérna wstega boczna

b. dolna wstega boczna

c. obie wstegi boczne
Ktora wstega boczna jest najczesciej uzywana w komunikacji glosowej w pasmach 160 m, 80
m oraz 40 m?

a. goérna wstega boczna

b. dolna wstega boczna

c. obie wstegi boczne
Co oznacza wg kodu Q symbol QSY?

a. przejdz na czestotliwos¢, zmien czestotliwosc

b. do ustyszenia na innej czestotliwosci

c. mam uszkodzong antene
Co oznacza wg kodu Q symbol QRM?

a. jestem czynny w eterze od miesigca

b. odbieram twoje sygnaty bardzo dobrze zmniejsz moc

c. mam zakidcenia od innych stacji
Co oznacza wg kodu Q symbol QRN?

a. jestem czynny w eterze od niedawna

b. mam zakiécenia atmosferyczne

C. pracuje na radiostacji tylko w niedziele
Co oznacza wg kodu Q symbol QSB?

a. sita twoich sygnatéw waha sie

b. w okolicy jest burza, wytgczam radiostacje

c. uzywam anteny dookdlnej
Co oznacza wg kodu Q symbol QRV?

a. o ktérej godzinie rozpoczelismy tgcznosé



b. jestem gotow do pracy, jestem czynny w eterze
C. prosze powtérzyC ostatnig relacje
15. Co oznacza wg kodu Q symbol QTH?
a. nie mam ochoty z tobg dalej rozmawiaé
b. przekazuje wiadomosc¢ od...
C. moje potozenie geograficzne jest...
16. Co oznacza wg kodu Q symbol QRP?
a. nadawaj powoli
b. zmniejsz moc, zmniejszam moc
C. powtdrz swoj znak wywotawczy
17. Co oznacza wg kodu Q symbol QTC?
a. wylgczam stacje
b. na jaka czestotliwos¢ mam sie przestroic¢
c. mam dla ciebie pilng wiadomos¢
18. Co oznacza wg kodu Q symbol QSO?
a. moje potozenie geograficzne jest...
b. tgcznosé, mam tgcznosc
c. sita twoich sygnatéw waha sie
19. Co oznacza wg kodu Q symbol QSL?
a. potwierdzam odbior / przysle karte potwierdzajgca tgcznosé
b. nadawaj szybciej
c. stucham na czestotliwosci
20. Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego RX?
a. antena pionowa
b. odbiornik
c. klucz elektroniczny
21. Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego Unlis?
a. nielicencjonowany nadawca
b. zakiécenia w odbiorze telewizji
c. zawody w towach na lisa
22. Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego YL?
a. antena z linki miedzianej
b. czas uniwersalny
C. panna - mioda pani
23. Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego RPT?
a. prosze powtorzyc, powtorze, powtarzam
b. prosze
c. przechodze na inny kanat
24. Kiedy nalezy podawac raport o styszalnosci?
a. na poczatku fgcznosci i na zyczenie korespondenta
b. w odstepach 5-10 minut
c. po kazdym przekazaniu mikrofonu
25. Czy po uzyskaniu $wiadectwa operatora urzgdzen radiowych mozna samodzielnie
obstugiwac stacje amatorskg?
a. mozna, ale tylko pod nadzorem radioamatora posiadajgcego pozwolenie radiowe
b. mozna, w okreslonych w pozwoleniu radiowym zakresach czestotliwosci
C. nie mozna, poniewaz do obstugi stacji amatorskiej upowaznia jedynie pozwolenie
radiowe
26. Co to jest znak wywotawczy?



a. jest to symbol okreslajgcy typ (model) stacji amatorskiej
b. jestto hasto pozwalajgce wywota¢ konkretnego rozmoéwce
c. jestto kombinacja liter i cyfr stanowigca unikalny w skali Swiatowej identyfikator stac;ji
amatorskiej
27.Czym jest LOG?
a. jestto dziennik stacji amatorskiej zawierajgcy informacje o korespondencji z innymi
radiostacjami amatorskimi
b. jestto informacja o procedurach obowigzujgcych podczas tgcznosci z innymi stacjami
c. jestto informacja o kontroli radiostacji przez inspektoréw UKE
28. Czy prowadzenie dziennika tgcznosci jest obowigzkowe?
a. jestto podstawowy obowigzek kazdego radioamatora
b. prowadzenie dziennika tgcznosci nie jest obowigzkowe, lecz wskazane
c. prowadzenie dziennika fgcznosci moze by¢ nakazane jako zalecenie pokontrolne
inspektoréw ochrony srodowiska
29. Co znaczy okreslenie czas uniwersalny UTC?
a. czas odpowiadajgcy potudnikowi zerowemu (GMT), stosowany przez radioamatorow
do odnotowania w logu godz. tgcznosci
b. czas w ktérym nie nalezy nawigzywa¢ QSO
C. czas w ktérym mozna nawigzywac tgcznosci z krajami europejskimi
30. Co to jest miedzynarodowy kod Q?
a. zbidr symboli sktadajgcych sie z 3 liter, zaczynajgcych sie zawsze na litere Q, ktorym
przypisane sg proste zdanie lub stowa
b. symbole sktadajgce sie z litery Q i 2-3 cyfr okreslajgcych jakos¢ odbieranego sygnatu
c. wykaz zawierajgcy prefiksy znakoéw wywotawczych wg ITU
31. Do czego stuzy miedzynarodowy kod Q?
a. podania informaciji o czasie rozpoczecia tgcznosci
b. skrécenia czasu nadawania informac;ji
c. informowania o sile odbieranego sygnatu radiowego
32. Co oznacza wg kodu Q symbol QRL?
a. Zle sie czuje, odezwe sie pozniej
b. jestem zajety, prosze nie przeszkadzaé
c. do zobaczenia latem
33. Co oznacza wg kodu Q symbol QRT?
a. ktoéra jest godzina
b. koncze nadawanie, wylgczam stacje
c. nadawaj wolniej
34. Co oznacza wg kodu Q symbol QRZ?
a. zmien czestotliwo$¢ na zapasowa
b. kto mnie wota
c. jestem zajety, prosze nie przeszkadzac
35. Co oznacza wg kodu Q symbol QRX?
a. prosze czekac
b. nadawaj wolniej
c. mam zakidcenia od innych stacji
36. Co oznacza wg kodu Q symbol QRO?
a. nic dla ciebie nie mam
b. zwieksz moc, zwiekszam moc
c. przerwij nadawanie, koncze prace
37. Ktory z ponizszych kodow Q oznacza: Moja czestotliwos$c jest...?



a. QRJ
b. QRG
c. QRK
38. Ktory z ponizszych kodéw Q oznacza: Przejdz na czestotliwo$¢, zmien czestotliwosc?
a. QSsy
b. QTR
c. QSA
39. Ktéry z ponizszych kodow Q oznacza: Mam zaktdcenia od innych stacji?
a. QWO
b. QQQ
c. QRM
40. Ktory z ponizszych kodow Q oznacza: Sita twoich sygnatéw waha sie?
a. QSB
b. QAZ
c. QRY
41. Ktéry z ponizszych kodow Q oznacza: Jestem gotéw do pracy, jestem czynny w eterze?
a. QWX
b. QRV
c. QRU
42. Ktory z ponizszych kodow Q oznacza: Moje potozenie geograficzne jest...?
a. QLP
b. QRG
c. QTH
43. Ktéry z ponizszych kodéw Q oznacza: Zmniejsz moc, zmniejszam moc?
a. QuB
b. QRA
c. QRP
44. Ktory z ponizszych kodow Q oznacza: Mam dla ciebie telegram, wiadomosc¢?
a. QRT
b. QTC
c. Qsv
45, Ktéry z ponizszych kodow Q oznacza: £gcznos¢, mam tgcznoscé?
a. QSL
b. QSO
c. QRS
46. Ktéry z ponizszych kodow Q oznacza: Potwierdzam odbidr, przysle karte potwierdzajgcg
tacznosc¢?
a. QSL
b. QSA
c. QRT
47. Co oznaczajg skroéty slangu radioamatorskiego: BAND; CFM?
a. pasmo; potwierdzam
b. zakres; godzina
c. raport; popotudnie
48. Co oznaczajg skroéty slangu radioamatorskiego: BK; CALL?
a. pozniej; kalibrator
b. przerwa; znak wywotawczy
c. stop; odebratem wszystko
49. Co oznaczajg skréty slangu radioamatorskiego: BEST; DX?



a. daleki; niezty
b. najlepszy; daleka tgcznosé
c. dobry; szybki
50. Co oznaczajg skroty slangu radioamatorskiego: BCI; BOX?
a. zaktoécenia odbioru radiowego; skrytka pocztowa
b. zaktocenia od sieciowe; radiolatarnia amatorska
c. podaj doktadny czas; zmieniam kanat radiowy
51. Co oznaczajg skroéty slangu radioamatorskiego: OK; NAME?
a. stary, nie przeszkadzaj; moje nazwisko jest
b. wszystko w porzadku; imie
C. przestrajam sie; podaj adres
52. Co oznaczajg skroty slangu radioamatorskiego: SWR; RX?
a. pasmo w metrach; antena pionowa
b. wspodtczynnik fali stojgcej; odbiornik
c. nastuchowiec; klucz elektroniczny
53. Ktore z ponizszych skrotow slangu radioamatorskiego oznaczajg: Panna, mtoda pani; czas
uniwersalny?
a. YL; UTC
b. XYL; UT
c. LY; TRO
54. Co oznaczajg skroéty slangu radioamatorskiego: PSE; RPT?
a. prosze; powtorzy¢, powtorze, powtarzam
b. prosze; zmieniam pasmo o 10 kHz
c. przechodze na inny kanat; raport podam na koniec tgcznosci
55. Co oznaczajg skroty slangu radioamatorskiego: 55; UTC?
a. pozdrawiam; czas ukrainski
b. $ciskam dton; mam pilng wiadomosé
c. Sciskam dton; czas uniwersalny
56. Co oznaczajg skroéty slangu radioamatorskiego: LOG; DIRECT?
a. dtuga antena; dyrektor
b. dziennik pracy stacji; bezposrednio
c. dtugi; bezposredni kontakt
57.Co to jest raport R S stosowany podczas tgcznosci fonicznych?
a. informacja o stanie technicznym radiostacji
b. informacja o stanie pogody przekazana w postaci zakodowanej
c. informacja o jakosci odbieranego sygnatu radiowego - czytelnosci i sit sygnatu
wyrazana w postaci cyfr
58. Co to jest raport R S T stosowany podczas tgcznosci telegraficznych?
a. informacja o stanie technicznym radiostacji
b. informacja o jako$ci odbieranego sygnatu radiowego - czytelnosci, sity i tonu
akustycznego sygnatu
c. informacja o stanie pogody
59. Co oznaczajg w raporcie o styszalnosci i jakosci sygnatow korespondenta litery R S
a. R -jakosc¢ sygnatu, S- styszalno$¢
b. R - stabilnos¢ sygnatu, S- sita sygnatu
c. R -czytelnos¢, S - sita sygnatu
60. Co oznaczajg w raporcie o styszalnosci i jakosci sygnatéw korespondenta litery R S T?
a. R -czytelnos¢, S - sita sygnatu, T - ton sygnatu
b. R -jakos¢ sygnatu, S - styszalno$¢, T - czestotliwosé



c. R - stabilno$¢ sygnatu, S - sita sygnatu, T - ton sygnatu
61. Jaka jest skala czytelnosci i skala sity sygnatu w raporcie R S?
a. skala czytelnosci 1-5 i skala sity sygnatu 1-9
b. skala czytelnosci 1-9 i skala sity sygnatu 1-5
c. skala czytelnosci 0-5 i skala sity sygnatu 0-9
62. Co oznacza w tgcznosci fonicznej raport 59?
a. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat
b. czytelny, silny sygnat
c. staby, czytelny z trudnosciami sygnat
63. Co oznacza w tgcznosci fonicznej raport 437?
a. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat
b. czytelny, staby sygnat
c. czytelny z trudnosciami, staby sygnat
64. Co oznacza w tgcznosci telegraficznej raport 5997
a. czytelny, silny sygnat, dobry ton
b. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat, bardzo dobry ton
c. czytelny z trudnosciami, sygnat staby, dobry ton
65. Co oznacza w tgcznosci telegraficznej raport 4387
a. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat, dobry ton
b. czytelny z trudnosciami, staby sygnat, bardzo dobry ton
c. czytelny, staby sygnat, dobry ton sygnatu
66. Co to jest okreg wywotawczy?
a. obszar, na ktérym pracuje maksimum 1000 radiostacji amatorskich
b. obszar odpowiadajgcy podziatowi terytorialnemu Polski na wojewddztwa
C. zwyczajowo przyjety obszar w granicach jednego lub dwéch wojewodztw
67. Co jest bandplan IARU?
a. umowny podziat zakresow czestotliwosci na segmenty przeznaczone dla
poszczegoélnych rodzajéw emisji lub kanaty robocze, zalecany przez IARU
b. podziat czestotliwosci osobno nadawczych i odbiorczych
c. plan przydziatu czestotliwosci dla poszczegdlnych krajow
68. Transmisja prowadzona w sposob sprzeczny z bandplanem IARU jest:
a. Naruszeniem prawa i moze powodowac utrate pozwolenia i konsekwencje karne
b. Jest catkowicie dopuszczalna, bandplan IARU nie ma wspofczesnie powaznego
znaczenia
c. Jest dopuszczalna ale stanowi naruszenie dobrych obyczajow panujgcych wsrod
krétkofalowcow
69. Czy na catym swiecie obowigzuje ten sam bandplan wydawany przez IARU?
a. tak, krotkofalowcy na catym $wiecie pracujg na tych samych czestotliwosciach
b. nie, kazdy kraj wydaje swoj wtasny bandplan na podstawie zalecen IARU
c. I|ARU zaleca odrebny bandplan dla kazdego z trzech regionéw z uwzglednieniem dla
danego regionu zakresu czestotliwosci
70. Bandplan IARU jest:
a. zaleceniem IARU
b. przepisem powszechnie obowigzujgcym
c. wydawang przez IARU dyrektywg wprowadzang do porzadku krajowego w Krajowej
Tablicy Przeznaczen Czestotliwo$ci
71. Styszysz miedzynarodowg tgcznos$¢ zwigzang z katastrofg, koordynacje dziatan ratowniczych
lub podobne tgcznosci. Co zrobisz?



a. Zaraportujesz niedozwolone uzycie pasm amatorskich do koordynatora monitoringu
IARU,
b. Zrobisz zwykig tgcznos¢ oczekujgc raportu i typowych informacii,
c. Nie przeszkadzasz, stuchasz dalej. Jesli jest to uzasadnione - mozesz dotgczy¢ do
pomocy przy organizacji tgcznosci
72. Znak stacji amatorskiej jest niepowtarzalny w skali
a. Swiata
b. regionu IARU
c. kraju
73. Pewien poczatkujgcy krotkofalowiec zakupit tani radiotelefon. Dos¢ szybko spostrzegt, ze
wskaznik sity sygnatu dziata w nim zupetnie nieprawidtowo, a koledzy proszg o Raport R/S.
Co powinien zrobi¢ w tej sytuacji?
a. bezwzglednie naprawi¢ radiotelefon lub dokupi¢ przystawke mierzgca site sygnatu
b. Moze podawac raporty "na ucho" i poinformowac o tym korespondenta
c. nie ma zadnego powodu zeby podawac korespondentowi site jego sygnatu jesli
styszymy go poprawnie.
74. Stacja z Wtoch wota "CQ DX, CQ DX beaming Pacific Ocean”. Co powinien w tej sytuaciji
zrobi¢ polski operator?
a. natychmiast wotac!
b. napisa¢ wiadomosc¢ przy pomocy DX klastra z prosbg do stacji wtoskiej o obrocenie
anten
c. poszukac innych chetnych do tgcznosci gdyz ta stacja nie oczekuje teraz tgcznosci z
Europy
75. Czy uzywanie znakdéw wywotawczych podczas tgcznosci jest obowigzkowe?
a. Nie, ale jest to ogdlnie przyjety dobry zwyczaj, pozytywnie swiadczgcy o operatorze,
pozwalajgcy potwierdzi¢ przeprowadzong tgcznosc
b. Tak, transmisja sygnatow bez identyfikaciji jest zabroniona
c. Nie, mozna nie podawac¢ znakdéw wywotawczych w krétkich tgcznosciach, bez Zadnych
konsekwenciji

PRZEPISY DOTYCZACE RADIOKOMUNIKACYJNEJ StUZBY
AMATORSKIEJ

1. Jak nazywa sie organ miedzynarodowy ustalajgcy ogélnoswiatowe zasady wykonywania
dziatalno$ci telekomunikacyjnej i radiokomunikacyjnej?
a. Organizacja Narodéw Zjednoczonych (ONZ)
b. Miedzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)
c. Swiatowa Organizacja Handlu (WTO)
2. Czy na czestotliwosci 14,349 MHz wolno nadawac fonie z modulacjg USB?
a. wolno tylko w sytuacji kiedy stycha¢ tam inng stacje amatorskg
b. kategorycznie nie wolno
c. wolno z mocg maksymalng 10 W
3. Styszac na czestotliwosci 3712 kHz rozmowe dwdch stacji, ktére nie sg stacjami amatorskimi
nalezy:
a. bezwzglednie nakazaé przerwanie rozmowy, poniewaz jest to pasmo amatorskie



b. zgtosi¢ do Urzedu Komunikacji Elektronicznej fakt nieuprawnionej transmisji w pasmie
amatorskim
C. nie robi¢ nic
4. Czy na pasmie 40 m wolno nadawa¢ modulacjg USB?
a. kategorycznie nie wolno
b. Wolno z mocg maksymalng 10 W w okreslonych przepisami wycinkach tego pasma
c. wolno, ale jest to praktykowane gtéwnie w przypadku emisji cyfrowych
5. Jaki dokument obowigzujgcy wszystkie kraje cztonkowskie Miedzynarodowego Zwigzku
Telekomunikacyjnego (ITU) okresla zasady wykonywania stuzby radiokomunikacyjnej
amatorskiej i stuzby amatorskiej satelitarnej oraz wymienia przyznane tym stuzbom zakresy
czestotliwosci?
a. konstytucja ITU
b. regulamin Radiokomunikacyjny (Radio Regulations) ITU
c. konwencja ITU
6. Regulamin Radiokomunikacyjny ITU dzieli Swiat na trzy regiony. W ktérym regionie
radiokomunikacyjnym znajduje sie Polska?
a. wtrzecim
b. w pierwszym
c. wdrugim
7. Czy Regulamin Radiokomunikacyjny ITU przewiduje wykorzystanie stacji amatorskich w
akcjach humanitarnych, niesienia pomocy w przypadkach katastrof, klesk zywiotowych i
innych zagrozen?
a. nie zezwala na takie wykorzystanie stacji amatorskich
b. niezbedny jest specjalny wpis do pozwolenia radioamatorskiego
c. zaleca sie wykorzystywanie stacji amatorskich w powyzszych przypadkach
8. Czy Regulamin Radiokomunikacyjny reguluje zasady przyznawania znakow wywotawczych
stacjom amatorskim?
a. nie, decyduje o tym IARU
b. tak, Regulamin Radiokomunikacyjny okresla zasady przyznawania znakéw
C. nie, znak wywotawczy obiera sobie sam operator stacji
9. Czy postanowienia Regulaminu Radiokomunikacyjnego ITU dotyczace stuzby amatorskiej
obowigzujg rowniez w stuzbie amatorskiej satelitarnej?
a. tak, obowigzujg
b. nie, obowigzujg odrebne przepisy
C. nie obowigzujg zadne przepisy
10. Czy zgodnie z zaleceniami CEPT T/R 61-01 i T/R 61-02 posiadacz pozwolenia kategorii 3.
moze nadawac z terytorium kraju zrzeszonego w CEPT?
a. tak, moze
b. tak, moze, ale maksymalnie 90 dni
C. nie, nie moze
11. Przez jaki okres czasu moze posiadacz miedzynarodowego pozwolenia amatorskiego
zgodnego z zaleceniem CEPT T/R 61-01 pracowac z terytorium innego kraju uznajgcego to
zalecenie, bez konieczno$ci uzyskiwania pozwolenia od miejscowej administracji tgcznosci?
a. 1 miesigc
b. 90 dni
c. 1lrok
12. Kto okresla maksymalng moc wyjsciowg stacji amatorskiej podawang w pozwoleniu?
a. miedzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)
b. europejskie Biuro Radiokomunikacji (ERO)



c. regulator krajowy
13. Jaka organizacja reprezentuje stuzbe amatorskg na forum miedzynarodowym?

a. miedzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)

b. miedzynarodowy Zwigzek Radioamatorow (IARU)

c. europejskie Biuro Radiokomunikacji (ERO)

14. Jaki organ krajowy reguluje i kontroluje prace stacji amatorskich, przeprowadza egzaminy na
Swiadectwa operatora urzgdzen radiowych i wydaje pozwolenia w stuzbie amatorskiej?

a. minister wtasciwy do spraw cyfryzacji

b. Prezes Urzedu Komunikacji Elektroniczne;j

c. minister wtasciwy do spraw wewnetrznych

15. Jaki podstawowy akt prawny reguluje dziatalnos$¢ telekomunikacyjng i radiokomunikacyjng w
Polsce?

a. statut Urzedu Komunikacji Elektronicznej (UKE)

b. ustawa Prawo ochrony srodowiska

c. ustawa Prawo telekomunikacyjne

16. W jakim dokumencie okreslone sg zakresy czestotliwosci przeznaczone w Polsce dla stuzby
amatorskiej i stuzby amatorskiej satelitarnej?

a. w ustawie Prawo telekomunikacyjne

b. w rozporzgdzeniu Rady Ministrow w sprawie Krajowej Tablicy Przeznaczen
Czestotliwosci

c. wdecyzjach Prezesa Urzedu Komunikacji Elektronicznej

17. Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczen Czestotliwosci okreslenie stuzba pierwszej
waznosci oznacza, ze:

a. stuzba taka jest chroniona przed szkodliwymi zaktéceniami ze strony stuzb drugiej
Waznosci

b. stuzba taka moze zgda¢ ochrony przed szkodliwymi zaktdceniami ze strony stacji tej
samej lub innych stuzb, ktérym czestotliwosci mogg zostac przydzielone w
pozniejszym terminie

c. stuzba taka moze zgdac ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami ze strony stacji tej
samej lub innych stuzb, ktérym czestotliwosci mogg zostac przydzielone w
pozniejszym terminie, stuzba taka nie moze powodowac szkodliwych zaktécen w
pracy stacji stuzb pierwszej waznosci, ktérym przydzielono czestotliwosci lub mogg
by¢ przydzielone w pdzniejszym terminie

18. Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczenh Czestotliwosci okreslenie stuzba drugiej
waznosci - oznacza, ze:

a. stuzba taka nie moze powodowac szkodliwych zaktécen w pracy stacji stuzb pierwsze;j
waznosci, ktérym przydzielono czestotliwosci lub mogg by¢ przydzielone w
pozniejszym terminie

b. stuzba taka nie moze powodowac¢ szkodliwych zaktdceh w pracy stacji stuzb pierwsze;j
waznosci, ktérym przydzielono czestotliwosci lub mogg by¢ przydzielone w
pbézniejszym terminie; stuzba taka nie moze zgdac ochrony przed szkodliwymi
zaktéceniami ze strony stacji stuzb pierwszej waznosci; ktérym przydzielono
czestotliwosci lub moga by¢ przydzielone w pdzniejszym terminie; stuzba taka moze
jednak zgdac ochrony przed szkodliwymi zaktdceniami ze strony stacji tej samej lub
innych stuzb drugiej waznosci, ktérym czestotliwosci mogg by¢ przydzielone w
pozniejszym terminie

c. stuzba taka moze zgdac ochrony przed szkodliwymi zaktdceniami ze strony staciji tej
samej lub innych stuzb drugiej waznosci, ktorym czestotliwosci mogg by¢ przydzielone
w pozniejszym terminie



19. Jaki dokument okresla kategorie pozwolen w stuzbie amatorskiej i dozwolone moce
wyjsciowe stacji amatorskiej?
a. ustawa Prawo telekomunikacyjne
b. rozporzadzenie ministra wtasciwego do spraw cyfryzaciji
C. zarzgdzenie Prezesa Urzedu Komunikacji Elektronicznej
20. Do czego upowaznia swiadectwo operatora klasy A w stuzbie radiokomunikacyjnej
amatorskiej?
a. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 1 oraz kategorii 5
b. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3
C. wylacznie do pracy na stacji klubowe;j
21. Do czego upowaznia swiadectwo operatora klasy C w stuzbie radiokomunikacyjne;j
amatorskiej?
a. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 1
b. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3
c. wylacznie do pracy na stacji klubowe;j
22. Na jaki okres czasu wydawane sg indywidualne pozwolenia amatorskie kategorii 1 i 3?
a. 10 lat
b. 15 lat
c. dozywotnio
23. Na jaki okres czasu wydawane sg pozwolenia amatorskie kategorii 57
a. S5lat
b. 10 lat
c. 15lat
24. Jaka jest maksymalna moc wyjsciowa stacji amatorskiej w przypadku pozwolenia kategorii 17?
a. 50 watow
b. 500 watow
c. 250 watow
25. Jaka jest maksymalna moc wyjsciowa stacji amatorskiej w przypadku pozwolenia kategorii 3?
a. 15 watow
b. 100 watéw
c. 150 watow
26. Jaka jest moc maksymalna wyjsciowa stacji amatorskiej w przypadku pozwolenia kategorii 5?
a. 50 watow dla nadajnika ponizej 30 MHz a 15 watéw dla nadajnika powyzej 30 MHz
b. 50 watow
c. 150 watow
27. Jaka jest maksymalna moc wyjsciowa radiostacji w przypadku pozwolenia dodatkowego?
a. 500 watow
b. 1000 watow
c. 1500 watéw
28. W jakich zakresach krotkofalowych moze pracowac operator posiadajgcy pozwolenie
kategorii 1?
a. 3500 - 3800 kHz oraz 7000 - 7300 kHz
b. 7000 - 7100 kHz oraz 28000 - 29900 kHz
c. we wszystkich zakresach czestotliwosci przeznaczonych dla stuzby
radiokomunikacyjnej amatorskiej na terytorium RP
29. W jakich zakresach czestotliwosci moze pracowac operator posiadajgcy pozwolenie kategorii
3?
a. 28000-29900 kHz oraz 144-146 MHz



b. 1,81-2 MHz; 3,5-3,8 MHz; 7-7,2 MHz; 14-14,35 MHz; 21-21,45 MHz; 28-29,7 MHz,
144-146 MHz; 430-440 MHz oraz 10-10,5 GHz

c. 28000-29900 kHz oraz 430-440 MHz

30. Jakimi rodzajami emisji radiowych wolno pracowaé operatorowi w stuzbie amatorskiej w
zakresie czestotliwosci 50-52 MHz?

a. wylacznie emisjg A1A (telegrafia)

b. wylgcznie emisjg F3E (telefonia z modulacjg czestotliwosci)

c. wszystkimi rodzajami emisji z wyjatkiem F3E

31. Jakimi rodzajami emisji radiowych i z jakg mocg wolno pracowac operatorowi w stuzbie
amatorskiej w zakresie czestotliwosci 135,7-137,8 kHz?

a. wytgcznie emisjg A1A (telegrafia) z mocag wyj$ciowg 150 watdéw

b. wszystkimi rodzajami emisji z mocg wyjsciowg 250 watow

c. wytgcznie emisjg A1A (telegrafia) z mocg 1 wat e.i.r.p. (rbwnowazna moc
promieniowana izotropowo)

32. Jaki dokument okresla klasy swiadectw operatora radiowego w stuzbie amatorskiej i
wymagania egzaminacyjne na poszczegolne klasy swiadectw?

a. rozporzgdzenie ministra wlasciwego do spraw cyfryzaciji

b. ustawa Prawo telekomunikacyjne

c. Krajowa Tablica Przeznaczen Czestotliwosci

33. Jak powinien postgpi¢ operator stacji amatorskiej w razie przypadkowego odebrania
wiadomosci nie przeznaczonej dla stuzby amatorskiej?

a. rozpowszechni¢ odebrang wiadomosc¢ w internecie

b. zachowacé tres¢ wiadomosci w Scistej tajemnicy

c. zachowac tres¢ wiadomosci w Scistej tajemnicy, zas w przypadku gdy odebrana
wiadomos$¢ zawiera istotne dla funkcjonowania Panstwa lub porzgdku publicznego
informacje - powiadomic¢ najblizszg jednostke administracji publicznej

34. Jak czesto operator stacji amatorskiej powinien podawac podczas tgcznosci znak
wywotawczy swej stacji?

a. co pot godziny

b. tak czesto, jak jest to w praktyce mozliwe, przede wszystkim na poczatku i koncu
tgcznosci

C. nie musi podawa¢ znaku wywotawczego

35. Stacja amatorska oznacza:

a. urzadzenia radiowe nadawcze lub nadawczo-odbiorcze wraz z systemem albo
systemami antenowymi niezbedne do wykonywania w jednej lokalizacji stuzby
radiokomunikacyjnej amatorskiej

b. Osobe fizyczng, prawng lub jednostke organizacyjng nieposiadajgcg osobowosci
prawnej, ktdrej wydano pozwolenie w stuzbie radiokomunikacyjnej amatorskiej

c. Lokalizacje w ktorej znajdujg sie urzadzenia radiowe nadawcze lub nadawczo-
odbiorcze wraz z systemem albo systemami antenowymi

36. Jakg maksymalng mocg moze nadawac amatorska stacja bezobstugowa, pracujgca w
pasmie 10m?

a. 100w

b. 15W

c. 50w

37.Czy pozwolenie kategorii 1 moze by¢ wydawane fundacjom lub stowarzyszeniom?

a. tak, pozwolenia kategorii 1 mogg by¢ wydawane osobie prawnej, w tym terenowej
jednostce organizacyjnej stowarzyszenia posiadajgcego osobowo$¢ prawng, a takze
stowarzyszeniu zwyktemu



b. nie, pozwolenia mogg by¢ wydawane jedynie osobom fizycznym
c. tak, pozwolenia kategorii 1 mogg by¢ wydawane fundacjom i stowarzyszeniom
posiadajgcym osobowos¢ prawng
38. We wniosku o wydanie pozwolenia radiowego, lokalizacje stacji amatorskiej oznaczamy:
a. za pomocg adresu
b. postugujgc sie QTH Locatorem
c. adresem lub, za pomocg wspotrzednych geograficznych
39. Czy prowadzenie papierowego dziennika tgcznosci jest obowigzkowe?
a. tak, obowigzkowe jest prowadzenie dziennika tgcznosci w formie fizycznego
dokumentu
b. nie, obowigzkowy dziennik fgcznosci moze by¢ prowadzony takze elektronicznie
C. nie, dziennik tgcznosci nie jest wymagany
40. Jakie nalezy spetni¢ warunki aby uzyska¢ pozwolenie radiowe na uzywanie stacji
amatorskiej?
a. nalezy posiadac¢ swiadectwo operatora urzgdzen radiowych i odby¢ trzymiesieczng
praktyke na stacji klubowej
b. nalezy posiadac¢ swiadectwo operatora urzgdzen radiowych i co najmniej $rednie
wyksztatcenie
c. nalezy posiadac swiadectwo operatora urzgdzen radiowych
41. Czy razem ze swiadectwem operatora urzgdzen radiowych przydzielany jest znak
wywotawczy dla stacji amatorskiej?
a. tak
b. nie, znak wywotawczy przydzielany jest w pozwoleniu radiowym
c. tak, jezeli dana osoba posiada radiostacje
42. Polski znak wywotawczy stacji radioamatorskiej z pozwoleniem podstawowym skfada sie z:
a. prefiksu, cyfry i maksymalnie 4 znakéw z czego ostatni musi by¢ literg
b. prefiksu, dwdch cyfr i sufiksu z maksymalnie 4 znakéw
c. prefiksu, czterech cyfr
43. Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery B i F:
a. Bil, box
b. bravo, foxtrot
c. box, Florida
44. Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery C i G:
a. Charlie, golf
b. Canada, gold
c. Chile, Grenada
45. Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery 1 i K:
a. India, Kanada
b. lItalia, Kaz
c. India, Kilo
46. Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery R i V:
a. Ren, Viktor
b. Romeo, Viktor
c. radio, Viola
47. Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery X i S:
a. X-Ray, Sierra
b. Xsen, Santiago
c. X-Ray, Syria
48. Ktére prefiksy znakdw wywotawczych przeznaczone sg dla Polski?



a. HF, SN, SO, SP, SQ, SR, 3Z
b. HF, SN, SO, SP, SQ, 3z, 3X
c. HA, SM, SO, SP, SQ, SR, 3Z

49. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 160 m to:
a. 1810 kHz - 1950 kHz
b. 1810 kHz - 2000 kHz
c. 1810 kHz - 1980 kHz

50. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 80 m to:
a. 3550 kHz - 3750 kHz
b. 3500 kHz - 3750 kHz
c. 3500 kHz - 3800 kHz

51. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 40 m to:
a. 7000 kHz - 7200 kHz
b. 7100 kHz - 7300 kHz
c. 7050 kHz - 7200 kHz

52. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 30 m to:
a. 10050 kHz - 10200 kHz
b. 10100 kHz - 10150 kHz
c. 10100 kHz - 10200 kHz

53. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 20 m to:
a. 14000 kHz - 14350 kHz
b. 14000 kHz - 14450 kHz
c. 14100 kHz - 14350 kHz

54. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 17 m to:
a. 18050 kHz - 18250 kHz
b. 18068 kHz - 18168 kHz
c. 18000 kHz - 18168 kHz

55. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 15 m to:
a. 21000 kHz - 21500 kHz
b. 21100 kHz - 21450 kHz
C. 21000 kHz - 21450 kHz

56. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 12 m to:
a. 24690 kHz - 24990 kHz
b. 24890 kHz - 24990 kHz
C. 24680 kHz - 24990 kHz

57. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 10 m to:
a. 28500 kHz - 29800 kHz
b. 28000 kHz - 29500 kHz
c. 28000 kHz - 29700 kHz

58. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 6 m to:
a. 50 MHz - 54 MHz
b. 50 MHz - 52 MHz
c. 50 MHz - 53,5 MHz

59. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 2 m to:
a. 144 MHz - 146 MHz
b. 144 MHz - 148 MHz
c. 143 MHz - 146 MHz

60. Jaki jest odstep miedzy czestotliwoscig nadawczg a odbiorczg przemiennikdéw pracujgcych w

pasmie 2 m?



a. 600 kHz
b. 650 kHz
c. 800 kHz
61. Prefiks kraju znajduje sie
a. na poczatku znaku wywotawczego stacji amatorskiej
b. na koncu znaku stacji amatorskiej
c. znak nie identyfikuje kraju dlatego musimy postugiwac sie tzw. callbookiem lub
specjalnymi stronami www
62. Ktory z prefiksdw nie moze byc¢ prefiksem znaku wywotawczego stacji polskiego
krétkofalowca dla kategorii pozwolenia 11 37
a. HF
b. 3z
c. SR
63. Ktory z prefikséw dotyczy krétkofalowca z Ameryki Pétnocnej?
a. W
b. BY
c. G
64. Styszysz stacje z USA, ktéra nadaje na 7220 kHz. Co to oznacza:
a. stacja nadaje niezgodnie z przepisami
b. Nie mozesz odpowiedzie¢ na jej wywotanie na 7220 kHz, gdyz ta czestotliwo$é
znajduje sie poza pasmem amatorskim w Polsce
c. ma uszkodzony nadajnik
65. Jakiej mocy powinny uzywac stacje radioamatorskie?
a. Okreslonej w pozwoleniu
b. Minimalnej, niezbednej do zapewnienia zadowalajgcej jakosci transmisji, nie wiekszej
jednak niz okreslona w pozwoleniu
c. Dowolnej, nie wiekszej jednak niz okreslona w pozwoleniu
66. Wyjezdzasz na kilka dni z Polski do Niemiec. Czy mozesz uzy¢ swojej radiostaciji, a jesli tak,
to jakiego uzyjesz znaku?
a. Nie mozesz
b. Mozesz, poprzedzisz swoj wtasny znak prefiksem DL (wlasciwym dla kraju CEPT, do
ktérego przyjechates)
c. Mozesz, zamieniasz polski prefix na prefix kraju, do ktérego przyjechates
67. Ktére z krajow nie nalezg do CEPT, ale nadal mozesz stamtgd nadawac podczas krotkiej
podrézy po wypetnieniu rekomendacji T/R 61-01?
a. Stany Zjednoczone, Kanada, lIzrael
b. Arabia Saudyjska, Bahrajn, Irak
c. Chiny, Korea Po6tnocna, Indie
68. Czy na pasmach amatorskich mozemy nadawac¢ dowolne tresci?
a. Nie, stacje majg zakaz transmisji sygnatéw zbednych, nieuzytecznych, fatszywych lub
wprowadzajgcych w btgd
b. Tak, jest to przywilej radioamatorow
c. Nie, nie mozna nadawac komercyjnej muzyki oraz transmisji o charakterze religijnym



